

Адрес: 618400 Пермский край,
г. Березники, пр. Советский, 34.
Тел.редакции: (3424)26-34-17
Реклама: 89519321358
E-mail: gorodgazeta@mail.ru
«ВКонтакте» сообщество
«НОВАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА»
vk.com/gorod_gazeta

**НОВАЯ
ГОРОДСКАЯ**

рекламно-информационная газета
Св-во о рег. СМИ ПИ № ТУ 59-1140 от 29.12.2016

ООО «УК «Альтернатива»
ИНН 5911069694 КПП 591101001
ОГРН 1135911001423
р/с 40702810349030070328
в Пермском отделении № 6984/0691
Волго-Вятский банк ПАО Сбербанк
К/сч № 330101810900000000603
БИК 042202603

XXVII краевой фестиваль региональных средств массовой информации Пермского края «Журналистская весна – 2024»

Номинация «Лучший специальный журналистский проект»

«Новая городская» газета без малого 10 лет выпускает еженедельно страницу «Ветеран». В подготовке заметок для этой страницы традиционно участвуют активисты городского и производственных советов ветеранов. В 2023 году мы решили мотивировать ветеранские ячейки к сотрудничеству с газетой, поддержать заодно подписную кампанию и повысить спрос на газету в местах розничной продажи. Так для странички «Ветеран» мы придумали конкурс заметок среди ветеранских организаций «Алло, мы ищем таланты!».

Разослали положение о конкурсе во все ветеранские организации, а их в городе более 20. Предложили писать в газету об активистах ветеранского движения по шести номинациям: «Герой сцены»; «Золотые руки», «Наставник», «Мастер слова», «Хочу, могу, делаю», «Двигаться здорово». По итогам конкурса предусмотрели шесть премий по 3 тысячи рублей. Организовали читательское голосование.

Публикации проходили с 26 октября 2023 года по 1 февраля 2024 года в каждом выпуске «Новой городской» газеты. Героями публикаций стали 42 человека. Чем больше ветеранские ячейки написали в газету заметок о своих увлеченных, активных, творческих ветеранах, тем больше шансов у них было заработать премию. В феврале 2024 года мы провели подсчет голосов по купонам голосования, выявили организации-победители и наградили их представителей.

Конкурс вызвал интерес старшего поколения нашего города. Более молодое поколение тоже следило за конкурсом, особенно те, о чьих родителях, наставниках шла речь в газете. В ветеранских организациях благодаря конкурсу «Алло, мы ищем таланты!» прошли творческие встречи с героями публикаций, выставки. Мы же получили хорошую обратную связь, рейтинг газеты подрос, выросла и розничная продажа.

Связь поколений

Уроки здоровья

7 октября в ветеранской организации 6 микрорайона по инициативе березниковского медицинского колледжа и Общественного совета при красной больнице Е.А.Вагнера прошла встреча ветеранов и студентов колледжа отделения «Лечебное дело» (фельдшера). Всем ветеранам, пришедшим на эту встречу, было предложено измерить своё артериальное давление и подсчитать пульс, при этом студенты объясняли правила измерения данных показателей и условия их изменения в течение суток. Также с ветеранами проводилась элементарная гимнастика на суставы рук, которую можно выполнять и дома самостоятельно, без контроля специалиста. Ветеранам было предложено ответить на вопросы анкеты по оценке качества оказания медицинской помощи населению больницы и станции «Скорой помощи».

Так как эта встреча проходила в месячник пожилого человека, ребята от всей души предложили нам всем научиться изготавливать голубя мира в технике оригами. Это было вроде бы и просто, но в тоже время и сложновато. Но мы научились и были рады этому, как дети!

В конце встречи ветераны задавали вопросы и получали вполне развернутые ответы. Закончилась эта дружная и, на мой взгляд, учебно-познавательная встреча взаимными благодарностью и пожеланиями друг другу здоровья и удачи во всем, а студентам от имени ветеранов – продолжить дружбу поколений и после окончания колледжа остаться работать в родном городе и помогать людям.

Руководила встречей Черных Юлия Борисовна – заместитель директора по воспитательной работе, координатор студенческого отряда «Адреналин» и волонтерского движения студентов-медиков березниковского медицинского колледжа.

Большое спасибо Романенко Елизавете Яковлевне – председателю ветеранской организации 6 микрорайона – за организацию ветеранов на эту встречу.

Председатель Общественного совета при КБ Вагнера Людмила ЕРШОВА



Студенты медицинского колледжа измеряют кровяное давление ветеранов города

Наше всё

«И стрелки часов улетают на юг...»



Участники встречи

В Березниках нет такого человека, кому было бы неизвестно имя А.Л. Решетова. Имя выдающегося русского поэта современности, заслуженного работника культуры Российской Федерации, почетного гражданина города Березники. Его простые и понятные стихам близки и понятны людям разного возраста и социального положения.

*Березники, мои Березники,
Пусть кое-где о них и не слышали,
Но только здесь шаг мой лежи.
Здесь исцелимы все мои печали.*

Он прожил не очень долгую (03.04.1937 – 29.09.2002 гг.), но замечательную жизнь, написал множество стихов о городе, о природе, о матери и о своих родных.

*Душа и природа – в предчувствии
взвоя,
И стрелки часов улетают на юг,
И маятник желтый вот-вот упадет,
И дворян с метлою уже его ждёт...*

Читатели помнят, любят и ценят его творчество. В Березниковской энциклопедии называют его лучшим лирическим поэтом и писателем России. В день памяти поэта 29 сентября 2023 года состоялась митинг у памятника поэту. После мероприятия ветераны-педагоги собрались в Доме Учителя, чтобы почтить память



Мансур Касимов

А.Л. Решетова. Любители творчества замечательного поэта читали стихи, пели песни, вспоминали его детство, юность, жизненный путь.

Хочется поблагодарить за проведение интересной встречи Богомолу Людмилу Анатольевну, Ремизову Лилию Федоровну, Безматерных Светлану Васильевну, Касимова Мансура Ивановича.

От имени совета ветеранов педагогического труда Л.А. КАПИЗОВА

Физкульт



Праздник скандинавской ходьбы 1 октября в городском парке

1 октября 2023 года в городском парке собрались ветераны труда г. Березники, ведущие здоровый образ жизни, любители северной ходьбы со скандинавскими палочками. Ежегодно с 2018 года люди серебряного возраста встречаются в городском парке на тропе здоровья, чтобы спортивно отметить открытие месячника пожилого человека.

В России реализуется федеральный проект «Укрепление общественного здоровья». «Спорт – норма

Вместе весело шагать по просторам

жизни». «Северная (скандинавская) ходьба – новый образ жизни». Ветераны города стали активными участниками проекта и следуют ЗОЖ.

Я инструктор по обучению скандинавской ходьбе, имею несколько сертификатов, самый ценный для меня сертификат Русской школы скандинавской ходьбы г. Санкт-Петербурга. Провела мастер-класс по северной ходьбе. Как всегда перед разминкой – короткая беседа о правильной технике ходьбы, пользе физических упражнений в оздоровлении души и тела. Затем бодрым темпом, ярко, весело вперёд прошли кто 1 км, кто 3 км. Была прекрасная погода, мы радовались. Прошли трассу с песнями: «Вместе весело шагать по просторам», «Листья желтые над городом кружатся», «Как здорово, что все мы вместе собрались». Получили заряд энергии и позитива, хорошего настроения. А затем провели заминку, получили сладкие подарки и счастливые, с мыслями, что «наша жизнь – движение, настрой, и не постарели

мы душой», разошлись.

Огромная благодарность за организацию и поддержку развития северной ходьбы среди людей пожилого возраста Березников Наталье Ивановне Франк, председателю городского совета ветеранов, Владимиру Николаевичу Трескову, председателю совета ветеранов «Уралкалии», Леониду Ильичу Скудину, председателю физкультурной комиссии совета ветеранов и всем участникам праздника.

Дорогие друзья! Желаю вам северной стойкости, южной страсти, восточной мудрости, а вместе пусть это будет северная ходьба. Знайте и действуйте: активность, движение, пешая прогулка на свежем воздухе – путь к долголетию. Здоровья, вдохновения! Будьте счастливы!

А кто хочет заниматься северной ходьбой со мной, встречаемся каждую в среду в 9 утра у железного мостика в районе школы № 11 и идём на Тропу здоровья за Быльскую.

Екатерина ИПЛЕВИЧ, ветеран ПАО «Уралкалий»

Вести из первичек



Праздник для ветеранов БСЗ

Замечательный праздник, посвященный Дню мудрости, доброты, красоты, организовали и провели для ветеранов АО «БСЗ» руководители предприятия. 04 октября к родному предприятию подошли автобус за автобусом, это приехали на праздник ветераны, потихоньку осматривали родное предприятие, внимательно рассматривали фотографии на доске Почета, находили знакомых! Красивое оформление столов, вкусные блюда, душевная музыка, всё располагало к празднику, а когда поздравить ветеранов вышел исполнительный директор Наиль Шамсутдинов, ветераны почувствовали себя нужными и незабываемыми!

Литературно-музыкальный вечер «Красною кистью рябина заглялась...», посвященный самому любимому и загадочному дереву, состоялся в краеведческой библиотеке. На вечер собрались ветераны микрорайонов №5 и №7, техникума профессиональных технологий, березниковские поэты. Вечер оказался очень насыщен-



Ветераны политехнического техникума

Встреча ветеранов политехнического техникума в эти осенние дни посвящена Дню учителя, и Дню профессионально-технического образования, и конечно Дню людей эlegantного возраста. Ветераны профессионального образования благодарны руководству, ведущим, студентам техникума за поздравление, за прекрасный праздник!



Рябиновый праздник в краеведческой библиотеке

ным и богатым на творческие подарки и сюрпризы. «Рябиновые» песни, частушки, конкурсы и викторины объединили всех участников праздника. Своим осенним настроением, мыслями, чувствами, выраженными в стихах, щедро делились березниковские поэты. Спасибо иейному вдохновителю вечера Татьяне Ивановне Петуховой, ведущим Нине Георгиевне Долбесовой и Валентине Васильевне Логвиновой, ансамблю «Калинка», Мансуру Ивановичу Касимову, поэтам из литературного объединения «Элита» и всем участникам вечера.



Момент праздника «Урожай в банках»

Внимание, конкурс!

Алло, мы ищем таланты!

«Новая городская» газета приглашает ветеранские организации города участвовать в конкурсе публикаций об активистах ветеранского движения.

Условия и порядок проведения конкурса.

Участники присылают в редакцию информационные материалы в жанрах статьи, интервью или репортажа, где главный герой – представитель ветеранской организации, активно проявляющий себя в общественной жизни. Конкурс «Алло, мы ищем таланты!» проводится в номинациях:

- «Герой сцены»;
- «Золотые руки» – умельцы, мастера, художники, дизайнеры, строители, садоводы;
- «Наставник» – продолжающие передавать опыт младшим поколениям;
- «Мастер слова» – поэты, рассказчики;
- «Хочу, могу, делаю» – лучший организатор, волонтер, помощник;
- «Двигатель здоровья» – спортсмен, физкультурник, тренер, танцор, путешественник.

Голосовать за понравившуюся статью в газете может каждый читатель. Для этого можно будет заполнить отрывной купон на странице газеты и положить его в ящики в местах продажи газеты. Или сфотографировать страницу с заполненным купоном и отправить в газету.



Конкурс продлится с октября 2023 г. по январь 2024 г. Подсчет голосов ведется за тот или иной конкурсный материал. По итогу простым большинством голосов читателей, проголосовавших купоном, будут определены лучшие заметки по каждой номинации.

Организатор конкурса – редакция «Новой городской» вручит денежные призы по 3 тыс. рублей активным ветеранским организациям. Положение о конкурсе с подробными условиями участия редакция рассылает всем первичным ветеранским организациям МО город Березники. Ждем ваши письменные рассказы об активных творческих людях ваших ветеранских организаций!

Событие

«Березники – это история комсомола страны под открытым небом»

В городском музее презентовали книгу о березниковском комсомоле «Как молоды мы были». В зале собрались друзья, единомышленники – это они руководили комсомольскими стройками города, были заводчанами во многих начинаниях. Хотя, почему были, они и сейчас вперед, дружные, активные не стареющие душой комсомольцы.

Книга замечательно иллюстрирована, в ней более тысячи фотографий. Можно листать, читать, находить на фото себя, знакомых, друзей, вспоминать, вспоминать годы своей молодости! По словам Валерия Чистякова, одного из кураторов издания книги, подобного фиданга не встретишь в нашем крае. Единственно, к 100-летию комсомола в Перми вышел 700-страничный том архивных документов комсомола Пермской области, довольно тяжелый для восприятия, это точно не для массового читателя. Другое дело книга березниковских комсомольцев – сделана она с душой. В ней множество историй, рассказанных живым языком жителей Березники – героев событий советских лет.

Как откликнулась в приветственном слове Наталья Назаренко, бывший секретарь комитета комсомола березниковского химического завода, активный деятель областного комсомольского штаба, «Березники удивительный город! Это история комсомола страны под открытым небом! Комсомольские стройки! Сколько мы на субботниках переносили мусора, кирпича... Можно было бы построить целые

города. Но самая наша большая победа – вручение на пленуме Центрального комитета комсомола ордена Трудового Красного Знамени. Березниковская организация такая одна во всем Пермском крае. Наш горюк комсомола жив и продолжает действовать. Это отточенная работа ветеранов комсомола под руководством бессменного председателя Олега Ковалева».

В книге представлена история всех промышленных предприятий города, показанная через судьбы молодых березниковцев. Отдельные разделы посвящены туризму комсомольцев, клубу самодеятельной песни, строительству МЖК.

Презентуя книгу, организаторы благодарили тех, кто финансировал её выпуск. Всего за несколько недель сами комсомольцы города собрали 400 тысяч рублей, остальные средства внесли предприятия «Сола», «АВИСМА», внушительную сумму вложил Поповцев Николай Павлович, ныне покойный, а также в последний момент недостающие на печать средства дал «Уралкалий».

Книгу можно будет найти в библиотеках и музеях города.



Разворот книги «Как молоды мы были»



Олег Ковалев поздравляет Надежду Шкляр, одну из спонсоров, с выходом книги



Клара Минибаева, ветеран педагогического труда:

– В связи с праздником, Днём комсомола хочется вспомнить, как мы, молодые, полные сил и энергии шли на молодёжную стройку, чтобы заработать квартиру. Никогда не думала, что я, педагог по образованию, буду работать на ЖБК на контактной сварке, и отработав 11 месяцев, получу квартиру. Жизнь кипела, сколько талантов раскрылось за эти годы работы МЖК! Это была другая жизнь, не такая, как во всём городе.

Скорбная дата

Это тоже наша история



В музее «Пермь-36», реконструкция барака для заключённых

Группа березниковских ветеранов побывала на экскурсии в музее-заповеднике истории политических репрессий «Пермь-36». Это бывшая исправительно-трудовая колония в д. Кучино. В группе были люди, имеющие непосредственное отношение ко Дню памяти жертв политических репрессий (30 октября). Пусть не сами, но их родители на себе испытали ужасы репрессий. Экскурсия не веселая, но познавательная. Это надо видеть, почувствовать, пропустить через сердце. Это тоже наша история.

Поздравляем!

Вся большая семья поздравляет дорогого папу, дедушку и прадедушку Ситникова Геннадия Константиновича с 92-летием и желает крепкого здоровья и бодрости духа на долгие годы!

Геннадий Константинович прошёл большой жизненный и профессиональный путь. Родился 5 ноября 1931 г. в посёлке Вахруши Слободского района Кировской области. Во время Великой Отечественной войны он, десятилетний мальчишка, остался в семье за старшего с двумя маленькими братьями. Рано повзрослел и почувствовал ответственность за близких людей. После войны окончил семилетку, учился в вечерней школе, получил рабочую специальность сортировщика мехов на фабрике, после служил в железнодорожных войсках.

С 1955 г. начал свою трудовую деятельность в г. Березники – там только набирал свою значимость железнодорожный транспорт. Геннадий Константинович проработал в Чусовском отделении Свердловской железной дороги почти 37 лет: начинал сценщиком, был составителем поездов, с 1962 г. – маневровым диспетчером (руководителем смены). За высокие достижения в труде в 1966 г. награжден орденом «Знак Почета», в 1979 г. ему присвоено звание «Почетный железнодорожник».

Геннадий Константинович создал и сохранил прекрасную семью. С супругой Маргаритой Дмитриевной они прожили в браке 66 лет. У него 4 дочери, 8 внуков, 7 правнуков.

Коллектив редакции присоединяется к поздравлениям! Уважаемый Геннадий Константинович, пусть Ваша жизнь будет наполнена любовью, заботой и вниманием родных и близких, радостными событиями и светлыми воспоминаниями.



Творческие люди

«Субботея» с затеями



Прошёл праздничный час «Субботея» для жильцов дома-интерната в рамках месячника пожилого человека. Выступила вокальная группа «Веснянка» микрорайона № 6 с народными, шуточными и лирическими песнями. С приплясом и припеом подняли настроение всем присутствующим. Всем зрителям концерта ветераны подарили сладкое угощение.

Конкурс «Алло, мы ищем таланты!»

Номинация «Двигаться здорово»

Спортсменки по жизни



Архина Нина Петровна была членом сборной учителей города в многоборье, плавании, лыжах, и всегда первая. Приехала на Урал из Брянской области, с отличием окончила факультет физкультуры Пермского педагогического института и по распределению попала в Березники. Вела физкультуру в 17-й школе, в доме-интернате, детском доме. Был период, когда она работала за рубежом, в школе военной части в Карл-Маркс-Штадте, где служил её муж. Сегодня Нина Петровна продолжает активную работу в спортивном секторе пенсионеров, сама участвует в соревнованиях.



Александра Андреевна Казанина работала тренером по плаванию в городском бассейне «Содовик» со дня открытия его в 1977 году. Как педагог отмечена многими наградами. Сейчас является чемпионкой города и призером краевых соревнований по плаванию. Александра Андреевна являлась на праздник в кружевном украшении собственной работы – она затейливая рукодельница. А кроме того, она увлекается сольным и хоровым пением, участвует в городских концертах и вообще, человек широкого кругозора и интересов. Каждый день её расписан: сегодня тренировка, завтра хор, послезавтра – кружок в обществе инвалидов, дальше бассейн. Ещё с внуками позаниматься...



Валентина Павловна Волосыач в детстве хотела лечить людей, но судьба повернулась иначе: она влюбилась в спорт, серьезно и много занималась в секции лыжных гонок и легкой атлетики. В Березники приехала в 1971 году, поступила заучем детской спортивной школы «Титан», подработывала в маленьком плавательном бассейне «Дельфинчик». В 1980 году открылся бассейн «Титан», туда приехали тренеры из Волгограда Анатолий Жучков и Наталья Трошечин. В то время в городе не было секции спортивного плавания, они были первооткрывателями. В тренерскую команду пригласили Валентину Павловну. Младших школьников сначала обучали плаванию, затем самых способных отбирали в спецкласс пловцов при 9-й школе. Валентина Волосыач создала программу для тренеров и воспитательной работы с юными спортсменами. Те, кто по сей день с ней работают, подтверждают её эффективность. Из первого набора вышел чемпион мира по плаванию Владимир Сельков. Там же получили путёвку в профессию несколько тренеров наших бассейнов.

Внимание, конкурс!

Алло, мы ищем таланты!

«Новая городская» газета приглашает ветеранские организации города участвовать в конкурсе публикаций об активистах ветеранского движения. Номинации: «Герой сцены», «Друзья, вы можете проголосовать за одну из конкурсанток в номинации «Двигаться здорово».

Заполните купон внизу странички, сфотографируйте его и отправьте нам по Вайберу на номер: 89519321354. Либо вырежьте купон и положите его в коробку для голосования в местах продажи газеты «Новая городская» по адресам:

- Парижской Коммуны, 54 – газетный киоск в маг. «Спорт и туризм».
- Юбилейная, 49 – газетный киоск в «ТЦ «Мелодия»
- Пятилетки, 116 – газетный киоск в магазине «Циркуль»
- Пятилетки, 41 – газетный киоск в ЦУМЕ
- г. Усолье, Луначарского, 6 – универсам Рабинушка»
- м-н Усольский, ул. Строгановская, 23 – газет. киоск в Усольском торговом центре

КУПОН ГОЛОСОВАНИЯ
ПО КОНКУРСУ
«АЛЛО, МЫ ИЩЕМ ТАЛАНТЫ!»
Новая городская газета № 43

Я голосую за _____
укажите мне одного героя публикации или одной статью под рубрикой «Алло, мы ищем таланты»
Подпись, читателя, дата

Внимание, конкурс!

Номинация «Наставник»

Учитель – это навсегда

Алло, мы ищем таланты!

Кто не знает Петухову?

Эта заметка про ветерана педагогического труда учителя русского языка и литературы, заместителя директора школы № 17 **Валентину Леонидовну Максимова**. Основной целью своей педагогической деятельности Валентина Леонидовна считала развитие духовно-нравственных качеств, сознательной дисциплины и культуры поведения, ответственности, формирование потребности к саморазвитию, осознанного отношения к выбору профессии. На её уроках царил творческая атмосфера: уроки-диспуты, уроки-соревнования, уроки-экскурсии, уроки – открытия новых знаний... Многие ученики Валентины Ивановны, достигшие её любовью к профессии, стали педагогами. Сама завлывший театр, Валентина Ивановна привила ученикам любовь к театру, посещая вместе с ними все спектакли городских театров. Долгое время руководила школьным театральным кружком, который много раз становился призером городских театральных фестивалей. Внук Валентины Ивановны Сидоров Дмитрий – актёр Беренниковского драмтеатра. За свою многолетнюю педагогическую деятельность Валентина Ивановна награждена нагрудным знаком «Отличник народного просвещения». На пенсию педагог вышла лишь в 72 года. И сейчас ведёт активный образ жизни. Любит выращивать цветы, посещает театры и концерты, музеи, выставки. Очень любит путешествовать по родному краю.



Совет ветеранов педагогического труда

«Новая городская» газета приглашает ветеранские организации города участвовать в конкурсе публикаций об активистах ветеранского движения. Номинации: «Герой сцены», «Золотые руки», «Наставник», «Мастер слова», «Хочу, могу, делаю», «Двигаться здорово».

Тексты и фото присылайте по адресу: gorodgazeta@mail.ru, телефон для справок 26-34-17.

Друзья, вы можете проголосовать за одну из конкурсанток в номинации «Наставник».

Заполните купон внизу странички, сфотографируйте его и отправьте нам по Вайберу на номер: 89519321354. Либо вырежьте купон и положите его в коробку для голосования в местах продажи газеты «Новая городская» по адресам:

- Парижской Коммуны, 54 – газетный киоск в маг. «Спорт и туризм».
- Юбилейная, 49 – газетный киоск в «ТЦ «Мелодия»
- Пятилетки, 116 – газетный киоск в магазине «Ширкуд»
- Пятилетки, 41 – газетный киоск в ЦУМе
- г. Усолье, Луначарского, 6 - универсам «Рябиношка»
- м-н Усольский, ул. Строгановская, 23 – газет. киоск в Усольском торговом центре

В городе ветеранских организаций около 45, и есть организации в микрорайонах. Когда-то давно, на рубеже конца 1990-х, начала 2000-х годов была организована ветеранская профтехобразовательная, насчитывала более 80 человек. В настоящее время ветераны прикреплены к своим техникумам: строительному, политехническому и профессиональным технологиям. Хочу поделиться своими впечатлениями о ветеранской организации техникума профессиональных технологий и её председателе **Татьяне Ивановне Петуховой**, она руководит около трёх лет. Организация малочисленная, всего 28 человек, четверо маломобильных, самым старшим более 85 лет, самым молодым – 60 лет.

По инициативе Т.И. Петуховой создан паспорт организации. План работы составляется, утверждается, выполняется. Учитываются события «Года педагога и наставника», а также все городские мероприятия. Большое внимание уделяется летописи ветеранской организации «Без прошлого нет будущего», которую ведёт **Иванов Валентина Васильевна**. Стали регулярными встречи «День в истории», «Грани большой судьбы», где ветераны рассказывают молодёжи техникума о событиях страны, прошедших

сквозь судьбы наших родных и друзей. Мы проводим мастер-классы для учащихся техникума, в общем, связь поколений налажена. Сделайте жизнь каждого ветерана в отдельности и ветеранской организации в целом ярче, разнообразнее – вот основная цель Татьяны Ивановны, а также оказать помощь конкретным нуждающимся. Это она подсадила ещё позапрошлой весной идею «добрых дел» (подарки участникам СВО). Инициативы и энергии у Татьяны Ивановны хватает не только на свою организацию. С её лёгкой руки в городском совете ветеранов действовала культурно-массовая комиссия, которая ввела в жизнь города множество форм развлекательных мероприятий для пенсионеров в микрорайонах. Вот поэтому мы рекомендовали Татьяну Петухову отметить почётным знаком «Признание заслуг» за долготелый труд на участке культурно-массовой работы. Родилась она в Березниках, училась и работала в родном городе, написала книгу «Я вспоминаю...». А накануне 105-летия комсомода предложила ветеранам поделиться воспоминаниями о комсомольской юности со студентами техникума.

Валентина СЕЛЮНИНА от имени ветеранской организации БПТТ

ГОЛОСОВАНИЯ ПО КОНКУРСУ «АЛЛО, МЫ ИЩЕМ ТАЛАНТЫ!»
Новая городская газета № 44

Я голосую за _____

укажите имя одного героя публикации
Подписать читателя, дата _____

Творческие люди

Восьмой сезон с «Рябиновыми бусами»

27 октября клуб «Рябиновые бусы» при библиотеке №5 (ул. Карла Маркса, 47) открыл свой восьмой сезон. Тема познавательного часа «Городские зарисовки» и посвящена новому Всемирному празднику – Дню городов. Встречу открыл указ царя Ивана Грозного о жизни в городах страны в исполнении ветеранов **Светланы Верещагиной** и **Ольги Дмитриевой**. Присутствующие посмотрели презентацию «Всемирный день городов». Стенка из фильма «Иван Васильевич меняет

профессию» в исполнении **Татьяны Баукиной** и **Александра Казакова** продолжила общение. Своими впечатлениями о поездках в разные города нашей страны поделились **Надежда Корнева**, **Ирина Александрова**, **Ольга Дыгирева** и многие другие. Две команды ветеранов построили свои города на бумаге и поучаствовали в конкурсе архитекторов. Была показана стенка из фильма «Джентльмены удачи». Музыкальный конкурс «Угасый город» продолжил встречу. И, конечно, пели песни, пили чай.



В библиотеке № 5 начался новый сезон клуба «Рябиновые бусы»

Спасибо председателю клуба **Стерховой Надежде Михайловне** и активистам клуба. Новая встреча состоится в ноябре. Библиотека №5 приглашает ветеранов посетить Поэтическую галерею «В песне – жизнь моя», посвященную памяти Н. Н. Добронравова.

Клуб путешественников

Летом ветераны подразделения БПКРУ-2 ПАО «Уралкалий» побывали в городах боевой славы. В прошлых выпусках «Ветерана» мы рассказали о Самаре и Саратове. Заканчиваем рассказом о Волгограде.

Город Волгоград до 1925 г. – Царицын, до 1961 г. – Сталинград. Во время Великой Отечественной войны почти полностью разрушен, восстановлен по генплану 1945 года, в 1965 году ему присвоено звание Города-героя. В этом городе каждая улица, каждый дом «кричат» о подвиге героев – сталинградцев. 200 дней и ночей здесь гремели бои, здесь наша Родина выдержала тяжелейшее испытание в своей истории. Героическим сопротивлением остановили наступление фашистов, перешли в наступление, окружили, взяли в плен остатки немецкой армии во главе с генеральным фельдмаршалом Паулюсом.

Мы побывали на площади Павших Бойцов, где братская могила воинов. Принесли цветы к Вечному огню и мы, прочли стихотворение нашего ветерана Орехова Владимира Андреевича «Победа», написанное прямо накануне Дня Победы.

Часть площади занимает красивый сквер с Аллеей Героев. Здесь есть одна удивительная достопримечательность – огромный старый тополь, который уцелел во время войны и жив до сих пор. Ствол его сохранил следы многочисленных осколков.

Постояли у дома Павлова – в нём 58 дней под перекрёстным огнём врага держался небольшой гарнизон, не путивший фашистов к Волге.

Мы посетили мемориальный музей «Сталинградская битва». Там в первом уровне представлены фотографии, документы, вещи военного времени, комсомольские и партийные билеты со следами прострелов и залитые кровью, боевые значки, личные комплекты выдающихся полководцев, их живописные портреты. Второй уровень занимает круговая панорама «Разгром немецко-фашистских войск под Сталинградом». Как будто разворачиваем время вспять и окунаемся в военные события. И мушкетеры по коже волной от увиденного и услышанного. Панорама – это невероятно, мощно, даёт огромные эмоции, уникальное зрелище.

А теперь – на Мамаев курган – величайшая дань памяти стране и народу, оставшемуся фашизм. Автора, народного художника СССР скульптора Е.В. Вучетича, недаром называют гением. Потрясающая памятник «Скорбящая мать», находящийся на поле Скорби. Безжизненная рука матери на теле сына подчёркивает горе случившегося.



Волгоград, дом Павлова

Озеро у ног скульптуры символизирует море слёз, пролитых всеми матерями России, потерявшими своих сыновей. Шемящее впечатление.

Зал Воинской Славы – это дань тем, кто не дождался победы. В центре зала высится мраморная рука с зажжённым факелом. Здесь всё усико цветами и венками. На стенах зала имена тех, кто погиб в боях под Сталинградом: 7500 имен и фамилий.

У факела стоит почётный караул. Смена почётного караула очень торжественна: отточен каждый шаг, каждое движение, всё неторопливо, чётко, словно в замедленной съёмке.

Скульптура «Родина-Мать зовёт!» – центр всего ансамбля мемориала, одна из самых высоких статуй мира. Многометровая фигура женщины, шагнувшей вперёд с поднятым мечом, это образ Родины, зовущей своих сыновей на битву с врагом.

Как ни тяжело было подниматься по бесконечным ступеням на самый верх, мы дошли все. Очень хотелось прикоснуться к подножию «Родины-Матери», постоять с ней. Она почти гипнотическим действует на экскурсантов: хочется найти выгодный ракурс и всё заснять. Это настолько потрясает!

В конце дня нас ожидала часовая прогулка на двухпалубном судне «Ростов-Дон» по Волге вдоль центральной набережной Волгограда. Мы любовались самой рекой и речным вокзалом; набережной, обрамлённой двумя белоснежными пропилеями; парадной лестницей на набережную и Аллею Героев; созерцали волжский закат. Красиво возвышается над городом «Родина-мать», уже освещённая прожекторами. С Волги хорошо виден городской парк с огромным колесом обозрения, стадион, мост через Волгу, по которым мы прошли – всё это сияет, переливается всеми цветами – огнями и отражается в прибрежных водах.

Наталья ВЛАСОВА, фото Татьяны ГРАЧОВОЙ

«Мои года – моё богатство!»

27 октября в Троицком доме культуры пос. Железнодорожный прошёл праздничный концерт, посвящённый Дню пожилого человека «Молодость души». Звучали трогательные стихи посвящённые бабушке, в исполнении

Екатерины Прокопенко.

Долгожителей посёлка тепло поздравляли со сцены. Назовем их имена и года рождения: **Солдатова Глафира Федоровна** (1926 г.), **Плотникова Нина Яковлевна** (1937 г.), **Поповичева**

пожелали успехов в делах и начинаниях, личного счастья, семейного благополучия, крепкого здоровья и процветания!

Своими песнями «Играй гармонь!», «Стою на полустаночке» порадовал ансамбль «Уралочка» под руководством **Гончаровой Н.Ю.** Ярким танцем с платками очаровал коллектив «Раздолье» под руководством **Архиповой Т.И.** И. Самые милые сердцам зрителей – выступления внучков. Детский коллектив «Аркобалено» под руководством **Сливка Н.А.** и театральная студия «The best» руководителем **Чугайнова И.Ф.** подготовили для любимых бабушек и дедушек трогательные номера.

Заведующая Троицким домом культуры Вера БАРБА



Танец с платками в исполнении коллектива «Раздолье»

«Держаться вместе, чтобы не сдуло!»

В совете ветеранов ПАО «Уралкалий» произошло знаковое событие. Образовался клуб туристов «Азимут», который объединил людей с горячими сердцами, молодой душой и весёлым задором. Руководит работой этого клуба доверили **Борису Березину**. Туристы-ветераны уже не раз принимали участие в туристических слётах ветеранов города. Они также вошли в состав команды работников «Уралкалия» на турслете,

который прошёл в лагере «Сказка» в сентябре. Наша команда под названием «Одуванчики» с девизом: «Держаться вместе, чтобы не сдуло!» заняла 3 место, оставила хорошее впечатление и зажгла от души. В качестве награды совет ветеранов отправил «одуванчиков» на экскурсию в Каменный город. Вот где проявились качества настоящих туристов – надёжное плечо, верная рука, сплочённость, умение вовремя подстраховывать на

скользких камнях. В планах клуба туристов – теоретические и практические занятия по ориентированию на местности, умению вязать узлы, разведению костра и установке палатки. Турист не может без песни под гитару. Это самое приятное занятие, вот где раскрывается душа и начинает петь сердце! В добрый путь, туристы-ветераны!

Ветеран ПАО «Уралкалий» Татьяна ШМИДТ

Внимание, конкурсы!

Номинация «Золотые руки»

На сцене руки для жестов, дома – для реальных дел

Алло, мы ищем таланты!

«Новая городская» газета приглашает ветеранские организации города участвовать в конкурсе публикации об активистах ветеранского движения. Номинации: «Герой сцены», «Золотые руки», «Наставник», «Мастер слова», «Хочу, могу, делаю», «Двигаться здорово». Тексты и фото присылайте по адресу: gorodgazeta@mail.ru, телефон для справок 26-34-17.

Продолжение учителя – в учениках



Малышева Ольга Анатольевна – учитель изобразительного искусства, ветеран педагогического труда. Награждена Почётной грамотой Министерства образования РФ. Победитель городского конкурса «Учитель года- 2004», (второе место). Педагогический стаж составляет более 37 лет. Работала в школе № 22 с момента её открытия. Долгое время вела экспериментальную площадку под руководством доктора Московского института художественного образования, кандидата педагогических наук Кошцевой Т. А., которая ежегодно приезжала в школу, отбирала рисунки учеников на выставки и конкурсы федерального значения. В жюри не верили, что это работы детей общеобразовательной школы, настолько качественно они были выполнены. В институте создан ФОНД ДЕТСКОГО РИСУНКА, в котором более 500 работ учеников Ольги Анатольевны. Под руководством Ольги Анатольевны оформлены стены помещений школы. А работа трёх учениц Малышевой О. А. «БРОНЗОВЫЕ ВОРОТА», в виде рельефных изображений элементов Пермского звериного стиля, получила высшую награду международного конкурса «Мир руковорный», который проходил в 2014 году в Германии. Ученики Ольги Анатольевны выбирают профессии, связанные с художественной культурой. После выхода на пенсию, Ольга Анатольевна занимается рукоделием, вяжет и шьёт. Любит выращивать цветы. Воспитывает внуков.



Совет ветеранов педагогического труда
«Бронзовые ворота» учеников О.А.Малышевой

Анатолий Алексеевич Шварёв – ветеран БКРУ-2, он отработал более 40 лет в шахте машинистом подземных самоходных машин. В совете ветеранов «Уралкадия» Анатолий Алексеевич – актёр театра миниатюр «Забавушка» – звезда местного масштаба, ему подвластны любые роли. А у себя на даче Анатолий Шварёв – мастер на все руки. Свой талант механика воплощает в создании различных устройств для облегчения труда. Так смастерил полумеханический колун для распили брёвен и колки дров. На фото он с мотоблоком, который сам смоделировал и собрал, из китайского двигателя, коробки передач от «Оды», колеса от старой машины, все остальные детали сварил из металлолома. В результате получилась лёгкая в управлении техника, которой даже внучка Анатолия Алексеевича может пахать не прилагаясь. А земли у них 17 соток в Пешково. Большие теплицы, богатые урожаи, хозяин специализируется преимущественно на огурцах, а хозяйка – на помидорах. Еще Анатолий Алексеевич увлекся резьбой по дереву. Этим летом вырезал наличники на окна дачного дома. Если у хозяина золотые руки, то и дом его в порядке, и земля ухожена, и семья счастлива.



Анатолий Шварёв с мотоблоком, который сам смоделировал



Наличники, вырезанные Анатолием Шварёвым

Совет ветеранов БКРУ-2

КУПОН ГОЛОСОВАНИЯ ПО КОНКУРСУ «АЛЛО, МЫ ИЩЕМ ТАЛАНТЫ!»
Новая городская газета № 45
Я голосую за _____
укажите имя одного героя публикации
Подпись читателя, дата _____

Вести из первичек

Осенние посиделки азотчиков

В Совете ветеранов «Азот» состоялась «Бабушкины гостицы». Гостию праздника стали участники фотоконкурса «Мой любимый уголок». Члены совета накрыли столы, на которых были варенье из тыквы и ревеня, повидло и варенье из яблок, консервированные огурцы и ядерная аджика, пироги с морковью и ягодами, и всевозможные плюшки. Ведущая Александра Лылова рассказала историю появления чая на Руси и чайных традиций. Все с интересом участвовали в конкурсе дегустаторов. Нужно было определить, какая полезная

трава заварена в чайнике. А чайников было более десятка, в них листья мяты, смородины, малины, вишни, лаванды, плоды шиповника, шишки и иголки сосны и др.). Во время чаепития смотрели фильм, где опять увидели все фотографии «Любимых уголков» участников фотовыставки. И какое чаепитие без задорных частушек и песен! По окончании все участники выставки получили в подарок от «Уралхим» краснобокие ароматные вблики.

Член ветеранской организации Зоя Николаевна КОЧУРОВА



Стол замесил от зятя на «Бабушкиных посиделках»

Спасибо за «Ночь искусств»

Ветераны микрорайона № 4 «Ночь искусств» провели в двух библиотеках. В библиотеке № 7 ветераны посмотрели фильм «Казаки» по рассказам Л.Н.Толстого. Затем с большим интересом и ностальгией обсуждали фильм. В библиотеке № 11, была программа о жизни и творчестве двух гениев России: Л.Н.Толстого и П.И. Чайковского. Беседа прошла под де-

визом «Когда заканчиваются слова, начинаются звуки». Встречу украсил танец под музыку Чайковского участниц ансамбля «Бережда» Катаевой Л.В. и Галкиной Г.М. Ветераны благодарны сотрудникам библиотеки за интересные, содержательные мероприятия и погружение в произведения Льва Толстого.

Председатель Татьяна Носиפוнова ГУБИНА



В библиотеке № 11 «Ночь искусств» о творчестве Л.Н. Толстого под музыку П.И. Чайковского

Связь поколений

Комсомол собирает друзей



Валентина Селюнина рассказывает о комсомольской юности студентам техникума

Комсомолу страны исполнилось 105 лет. По этому поводу в библиотеке БТПП собралась два поколения: ветераны и студенты. Библиотекарь Уробица Е.А. рассказывала об истории ВЛКСМ, о его заслугах, а также о том, что невозможно представить город Березники без всевозможных ударных строев, без комсомольских-первостроителей, без возведения калийных комбинатов азототрубового завода, химзавода, целого микрорайона МЖК. Студенты с интересом рассматривали книгу о комсомоле «Как мы были», выпущенную в Березниках в 105-летию ВЛКСМ. Эту книгу представила вниманию присутствующих ветеран труда Селюнина В.И. И ещё она рассказывала, как, получив комсомольскую путёвку, поехала в Казахстан на Целину. Это было незабываемое

время, работа трудная, разгружали зерно, сушили и увозили с полей. Но молодежь не унывала, потому что жизнь несла и новые знакомства, и дружбу, и любовь. А Сердюк показала ребятам множество почётных грамот, которые были вручены комсомольской организации ПТУ-42 начиная с 1960-х годов. Студенты внимательно слушали о героических делах студенческих трудовых отрядов, добровольчестве, ведь комсомол для многих – школа жизни, где молодые становятся настоящими профессионалами своего дела. «В 7 классе вступила в комсомол», – рассказывает о себе Леонтьева Л.М., хотелось быть примером во всем. Нас, комсомольцев, постоянно отправляли на уборку картофеля или сена, едрили по ужасно плохим дорогам. Часто на-

правили меня на туристические слёты во многие точки страны. За это получила значок «турист СССР» с удостоверением». Горолашнина Э.П.: «Очень хотелось повзрослеть и вступить в ряды ВЛКСМ. Так как все вокруг говорили: «Комсомол – это передовой отряд молодежи». Успевала везде: лыжные соревнования, играла на гитаре, домре, балалайке, любила петь, постоянно участвовала в художественной самодеятельности, но и училась только на 4 и 5». Вспоминает Башмакова Н.Б.: «В комсомол вступила в 1964 году. Рекомендацию мне дали коммунисты школы имени М.Горького. В 9 классе меня избрали секретарем комсомола школы № 2. Комсомольцы школы устраивали осенний бал, турдети, комсомольские собрания, работали пионервожаты-

ми в младших классах, давали концерты у шифера на хлебокомбинате и в воинской части. Повзрослев, я стала секретарем учительской комсомольской организации в школе им. Пушкина: снова работа с учениками, совместные собрания, рейды по успеваемости, конкурсы строя и песни». Комсомол давал прекрасную возможность каждому раскрыть свои таланты и сильные стороны, помочь молодому человеку найти место в жизни и проявить себя. Прослушав рассказы о героических делах комсомольцев, студенты в ответ показали концертные номера. Такие встречи с молодым поколением воспитывают высокие качества: любовь к Родине и трудолюбие, милосердие. Людья ШЕСТАКОВА

Внимание, конкурс!

Алло, мы ищем таланты!

«Новая городская» газета приглашает ветеранские организации города участвовать в конкурсе публикаций об активистах ветеранского движения. Заметки принимаем до конца января 2024 года. Тогда же подведём итоги. Призы – по 3 тысячи рублей в каждой номинации вручим тем советам ветеранов, чьи заметки набрали наибольшее количество голосующих купонов.

Номинации: «Герой сцены», «Золотые руки», «Наставник», «Мастер слова», «Хочу, могу, делаю», «Двигаться здорово».

Тексты и фото присылайте по адресу: gordgazeta@mail.ru, телефон для справок 26-34-17.

Друзья, вы можете проголосовать за одного из конкурсантов в номинации «Хочу, могу, делаю».

Заполните купон, сфотографируйте его и отправьте нам по Вайберу на номер: 89519321354. Либо вырежьте купон и положите его в коробку для голосования в местах продажи газеты «Новая городская» по адресам:

- Парижской Коммуны, 54 – газетный киоск в маг. «Спорт и туризм».
- Юбилейная, 49 – газетный киоск в ТЦ «Мелодия»
- Пятилетки, 116 – газетный киоск в магазине «Циркуль»
- Пятилетки, 41 – газетный киоск в ЦУМЕ
- г. Усолье, Луначарского, 6 – универмаг Рябинушка»
- ул. Строгановская, 23 – газетный киоск в ТЦ «Усольский»

Номинация «Хочу, могу, делаю»

Кто первый? Конечно, Пётр. Мальцон Пётр

Они увидели друг друга в заводской столовой. Она стояла на раздаче. Он работал в цехе карбамида, пришёл на обед и не смог отвести глаз. Пётр ходил и смотрел, смотрел, но стеснялся заговорить. Вскоре его забрали в армию, а вернувшись, он её не нашёл. И только спустя время они вновь встретились и уже не расставались. Жизнь шла своим чередом, родились две дочери. Нужен был дом. Купили участок на берегу Камы, и Пётр построил его своими руками – двухэтажный многоквартирный. Развёл хозяйство: куры, гуси, кролики. Вдвоём разбили огород и сад с плодовыми деревьями. Домашними разносолами утощали увеличившуюся семью, соседей, друзей.

Но чего-то не хватало. И помимо своей основной работы – начальника участка КИПиА в цехе карбамида – Мальцон Пётр Яковлевич (а именно о нём речь) занялся общественной работой – возглавил цеховую профсоюзную организацию. И выйдя на пенсию, не стал сидеть дома, а был избран куратором не-

скольких цехов в совете ветеранов азотчиков.

Интересы его различны. Используя свои профессиональные знания, он смонтировал в Совете ветеранов локальную сеть, которая объединила все компьютеры совета. В социальной сети ВКонтакте Пётр создал для своих подопieczных ветеранов группу, из которой они знают теперь все новости организации.

Он активный участник турслётов, славов, выступлений театра миниатюр, различных сценических мероприятий. Он поёт под гитару, читает стихи, как режиссёр и монтажёр создаёт видеофильмы, консультирует пользователей компьютеров и современных телефонов, завязывает театрал. И везде вместе с ним его жена, его любимая Венера. Они неразлучны, как сямские близнецы. И наверное, эта постоянная поддержка друг друга и совместный труд позволяют им побеждать в различных конкурсах: «Лучшее ветеранское подворье», «Лучший дачный участок», «Радуга талантов».

А в 2022 году Пётр Мальцон за-



нял первое место в региональном конкурсе «Профессионал IT технологий». Поэтому вполне заслуженно Пётр Яковлевич Мальцон награждён знаком городского совета ветеранов «Признание заслуг за активную работу среди ветеранов».

Совет ветеранов «Азота»

Накипело

В редакцию «Новой городской» газеты пришло письмо от жителей Усольского микрорайона. Подписали его 11 человек. Письмо про то, что пожилые люди никак не могут адаптироваться к нашему времени с его информационными технологиями, которые прочно вошли в повседневную жизнь. Например, передача показаний индивидуальных приборов учёта превратилась для них в сущую муку. Отметим, сейчас все ресурсоснабжающие организации отказываются от приёма показаний методом офлайн.



Нужно учитывать возможности пожилых людей и не лишать их привычных способов коммуникаций

Не делайте нам нервно!

Открытое письмо

«Это письмо с обращением к администрации города и ко всем ответственным лицам по оплате услуг жилья. Жители надеются, что это письмо примет во внимание и ответите на наши вопросы. С началом нового месяца очень поздно приходят квитанции по оплате услуг ЖКХ. Часто приходят после 10 числа. Все услуги мы оплачиваем сполна. В том числе и за доставку квитков. Нам нужна своевременная доставка квитков надежнее, вы примете это во внимание!»

Почему квитанции по холодной воде очень бледно печатаются? Приходится их смотреть с лупой. На предлагаемый номер телефона 29-26-15, по которому можно передать данные расхода воды – вообще невозможно дозвониться, постоянно «все операторы заняты» и ответа нет. Этот телефон дан для звонков в три места:

- прием показаний расхода воды;
- регистрация приборов учета воды;
- по вопросам начисления услуг БВК.

Где уж тут нам дозвониться! А начальство об этом знает? Дайте нам нормальный номер телефона, по которому можно звонить без проблем.

Убрали ящики по городу, куда

жители относили данные по расходу воды. Не надо пожилым расписывать, каким способом можно передать данные расхода воды – личные кабинеты в интернете и тому подобное. Домашние телефоны являлись единственным средством связи с миром, а теперь у половины населения они молчат.

Поколение 1930-40 выросло без телевизоров, без телефонов. У многих пожилых нет ни умных телефонов, ни компьютеров, ни планшетов и тем более электронной почты, соцсетей. Нам, пенсионерам, как бы прожить на пенсию, уделяя внимание своему здоровью. Не надо нам поднимать давление и накручивать нервы! Они и так расшатаны. Хватит унижать пожилых людей и выказывать равнодушное отношение к нам! Да, не все мы можем освоить цифровые технологии, и не у всех есть родственники и соседи, которые будут передавать наши счета по интернету. И это тоже нужно уважать и принимать в расчет современным руководителям. Мы – электорат, который участвует в выборах. И мы хотим жить спокойно. Не надо нам, старикам, строить всякие проблемы, верните снова ящики».

Н.В. ЛИСКИ
и ещё 10 подписей жителей микрорайона Усольский

Аннушка – человек многих талантов

Умна, талантлива, красива – это всё о нашей Аннушке – Ленисовой Ане Александровне. Энтузиаст-самоучка, она пятый год щедро делится своими знаниями по рукоделию с ветеранами микрорайона № 8, ведя мастер-класс на общественных началах. К занятиям готовятся, как отличница в школе, пересматривает много статей в интернете и книгах, приготовит материалы, заготовки из своих запасов. На её занятиях мы освоили множество рукоделий: шитьё, вышивку в технике сашико, лепку, декупаж, пэчворк, скрапбукинг, квиллинг. Кукло-мастерим, дизайнерские поделки, даём вторую жизнь старым вещам, изготавливаем полезные декоративные вещицы для дома – ключницы, шкатулки, вазы, футляры для телефонов, – всего не перечислить.

По образованию она медик. Работа, семья отнимали много времени, но для любимого увлечения всегда находила время. Шаг за ша-



гом она развивала свои способности. А всё начиналось, как у всех девочек её поколения. Это времена, когда передавали свои секреты по рукоделию бабушки и мамы, когда в каждом доме была швейная машинка, выкройки из журнала «Работница». Времена, когда новые модные

вещи перешивали из старых, а лучший подарок – отрез ситца.

У Анны Александровны много других увлечений. Она прекрасный садовод, любит путешествовать. Создала в интернете группу по краеведению «Маленький краевед», где уже 820 участников. По крупицам собирает историю посёлка Керчево, где родилась. Сняла уже 5 фильмов о малой родине.

Но каково же было наше удивление, когда на очередном мероприятии она с подругой Маргаритой Паршаковой подготовила музыкальный номер – спели дуэтом. Нам повезло, что рядом с нами такой наставник, учитель и просто хороший человек.

Зоя АХМЕТШИНА
от имени ветеранов микрорайона № 8

КУПОН ГОЛОСОВАНИЯ ПО КОНКУРСУ «АЛЛО, МЫ ИЩЕМ ТАЛАНТЫ!»

Новая городская газета № 46

Я голосую за _____

укажите имя одного героя публикации

Подпись читателя, дата _____



«Кто должен помочь пенсионерам облегчить жизнь в цифре?»

В сообществе «НОВАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА» ВКонтакте на эту тему мы провели опрос. Проголосовало 68 человек. Как распределился голос:

- Государство в лице муниципалитета – 50%
- Родные, соседи – 35%
- Никто. Это их проблемы. Пусть учатся – 7%

Насчёт того, готово ли государство в лице муниципалитета быть связным между пожилыми людьми и расчётными центрами ресурсников, об этом мы спросили городскую администрацию, пока ждём ответ.

Зато известно, что есть в городе несколько организаций, которые периодически проводят учёбу для пенсионеров по освоению цифро-

вых технологий. И надо признать, всё больше пожилых людей и в 70, и в 80 лет начинают пользоваться современными гаджетами.

Тем, кому всё это трудно и недоступно, на помощь могут прийти в советах ветеранов микрорайонов. Так, например, по адресу Мира, 56 работает три совета ветеранов микрорайонов № 7,8,9. В понедельник, вторник, среду с 10 до 13 часов можно туда прийти с квитанцией. Активисты ветеранского движения, волонтеры серебряного возраста, которые умеют пользоваться интернет-сервисами, помогут отправить показания ваших счётчиков в расчётный центр. Это подтвердила председатель городского совета ветеранов Наталья Ивановна Фрагк.

Поздравляем юбиляров ноября

С 95-летием
Кочергину Зою Петровну.

С 90-летием
Дмитриеву Анну Федоровну, Ключихину Валентину Ивановну, Степанову Валентину Васильевну.

С 85-летием
Антонову Валентину Назаровну, Валиеву Гульшару Салиховну, Евстигнину Нину Ивановну, Леонтьева Олега Дмитриевича, Марамыгину Светлану Григорьевну, Палехову Веру Мардануровну, Пастухову Назию Галимзяновну, Рогочаю Лидию Петровну, Саишеву Разию Назиповну, Салахову Миннихану Салахутдиновну, Шерстобитову Александру Игнатьевну.

С 80-летием
Юркову Елену Николаевну.

С 75-летием
Александрову Галину Ивановну, Берданову Алевтину Алексеевну, Березину Раису Егоровну, Далибух Надежду Александровну, Еремину Анатолия Владимировича, Игонец Валентину Алексеевну, Коротяеву Зинаиду Ивановну, Малышеву Нину Григорьевну, Мошину Любовь Георгиевну, Нечаеву Нину Федоровну, Ригина Виталия Андреевича, Самусенко Людмилу Ивановну, Тимакову Ольгу Ивановну, Ушакову Галину Тимофеевну, Чеснокову Капитолину Ивановну, Шаталину Любовь Алексеевну, Южанинову Марию Алексеевну.

С 70-летием
Красноперову Людмилу Леонидовну, Морозову Галину Ивановну, Пищальникову Людмилу Григорьевну, Прокопчук Римму Михайловну, Ряскину Надежду Алексеевну, Смалый Галину Николаевну, Стерхову Надежду Михайловну, Тимофееву Танзилю, Чебыкина Александра Ивановича.

Дорогие юбиляры! Желаем вам здоровья, бодрого духа, активного долголетия, любви и заботы ваших детей, внуков, правнуков!

Городской совет ветеранов

Внимание, конкурс!

Алло, мы ищем таланты!

«Новая городская» газета приглашает ветеранские организации города участвовать в конкурсе публикаций об активистах ветеранского движения. Заметки принимаем до конца января 2024 года. Тогда же подведём итоги. Призы – по 3 тысячи рублей в каждой номинации вручим тем советам ветеранов, чьи заметки набрали наибольшее количество голосующих купонов.

Номинации: «Герой сцены», «Золотые руки», «Наставник», «Мастер слова», «Хочу, могу, делаю», «Двигаться здорово».

Тексты и фото присылайте по адресу: gorodgazeta@mail.ru, телефон для справок 26-34-17.

Друзья, вы можете проголосовать за одного из конкурсантов в номинации «Хочу, могу, делаю».

Заполните купон, сфотографируйте его и отправьте нам по Вайберу на номер: 89519321354. Либо вырежьте купон и положите его в коробку для голосования в местах продажи газеты «Новая городская» по адресам:

- Парижской Коммуны, 54 – газетный киоск в маг. «Спорт и туризм».
- Юбилейная, 49 – газетный киоск в «ТЦ «Мелодия»
- Пятилетки, 116 – газетный киоск в магазине «Циркуль»
- Пятилетки, 41 – газетный киоск в ЦУМе
- г. Усьолье, Луначарского, 6 – универсам Рябинushка»
- ул. Строгановская, 23 – газетный киоск в ТЦ «Усьольский»

Номинация «Герой сцены»

Клара на сцене – словно лучезарная девчонка

В детстве эта талантливая женщина явно хотела стать балериной. А слова «...то стан совет, то разовьёт, и быстрой ножкой ножку быт...» и сейчас сопутствуют её танцу. Одно удовольствие и восхищение смотреть, как легко и воздушно, с одинаковым мастерством и азартом она исполняет любой танец. Но особо убедительно она исполняет свои родные татарские танцы.

Хрупкая и ладная фигурка, лучезарный взгляд и добрая улыбка, это наша Клара! Её отличает энергия и талант, увлечённость танцами и трудолюбие, любовь ко всему красивому и изящному и желание нести людям радость, а в ответ слышать их дружные аплодисменты. Вы, наверное, думаете, что речь идёт о молодой и зазорной девчонке. Да так и есть! Когда танцует Клара Шаукатовна, и не подумаешь, что она давно на пенсии. Настолько подвижно и заразительно её исполнение! Клара Шаукатовна участвует в танцевальном коллективе «Мечта». Создала и руководит вокальным татарским коллективом «Чулпан». С этими

коллективами она участвует не только на городских фестивалях, конкурсах и торжественных мероприятиях, но и гастролирует по краю с персональными концертными программами. И представляет наш город на конкурсах разного уровня. Клара Шаукатовна активный член городского комитета по организации и проведению городского праздника Сабантуй.

Но танцы не единственное увлечение Клары Шаукатовны. Она с любовью выращивает чудесные цветы в своем саду, несет культуру своей татарской общины. А самое любимое и всепоглощающее её занятие, это романтика турпоходов. Ей знакома красота тайжных уголков и быстрые реки не только нашего Пермского края, но и красота Алтая с его знаменитой рекой Катунь. А ещё Клара Шаукатовна с лёгкостью проведёт праздничное мероприятие, день рождения или юбилейный вечер. Словом, наша Клара сама позитивный человек. Она умеет создавать вокруг себя хорошее настроение и нести радость людям. И не подумаешь, что у неё за плечами



Клара Минибаяева в татарском костюме, шитом своими руками

много трудовых лет, которые она посвятила воспитанию детей. Она ветеран педагогического труда, отмечена многими заслуженными наградами и грамотами.

Совет ветеранов педагогического труда

Вести из первичек

Стеклопанная память

Ветераны микрорайона №2 собрались за круглым столом на День стекла. Организовали выставку предметов из стекла. Ветераны с любовью показывали любимые вазы, делились приятными воспоминаниями, связанными со стеклянными кушничками, вазами, фужерами, статуэтками. Присутствующие услышали историю мурманского стекла, увидели, как выглядела рюмочка «под мухой», узнали, как менялись грани на стаканах. Очень трогательно, что многим стеклянным вещам более полвека, их берегут в память о маме, бабушке.



Когда Геннадий читает стихи – зал замирает

В коллективе Совета ветеранов ПАО «Уралкалий» есть замечательный мужчина, который своей доброжелательностью сразу располагает к себе. Это Геннадий Александрович Алексеев, человек, любящий свой город, родное предприятие и бережно относящийся к истории Пермского края. Всё, Геннадий Алексеев за что бы ни брался наш ветеран, получается хорошо. Читает стихи Алексея Решетова – зал замирает, а песни споет на стихи нашего поэта-земляка – сразу уноситься во времена молодости. Геннадий Александрович выбрал для себя активную жизненную позицию. На диване не засиживается. Постоянный участник литературно-музыкального фестиваля «Вера», награждён грамотами за высокое мастерство исполнения песен и стихов, является победителем фестиваля творчества ветеранов «Споёмте,



друзья!». Особое отношение у нашего ветерана ко встречам со школьниками. Ему есть о чем рассказать юному поколению. Всё-таки отработал в шахте 43 года, награжден знаком «Шахтерская слава» III степени.

Для такой активной жизни нужно обязательно подержать своё здоровье. Геннадий Александрович принимает участие в спортивных соревнованиях среди ветеранов. Особая любовь – плавание, стрельба и шахматы. В его коллекции много спортивных наград. В совете ветеранов наш герой руководит шахматным клубом, где на игровых полях кипит нешуточные страсти. Про таких людей говорят: «Старость дома не застанет. Если надо – он грудью встанет за любимую страну».

Совет ветеранов БКПРУ-4

КУПОН

ГОЛОСОВАНИЯ ПО КОНКУРСУ

«АЛЛО, МЫ ИЩЕМ ТАЛАНТЫ!»

Новая городская газета № 47

Я голосую за

укажите имя одного героя публикации

Подпись читателя, дата

О маме – лучше стихами

В библиотеке № 11 ветераны микрорайона № 4 собрались на День матери. По такому случаю пригласили березниковскую поэтессу Ольгу Шустову. Её стихи, наполненные духовным содержанием, патриотизмом, оптимизмом, произвели сильное впечатление на слушателей.



Ветераны с поэтессой Ольгой Шустовой (в центре)

Ветераны-азотчики спросили с мэра

В корпоративном музее «Азота» состоялась встреча главы Березников Алексея Казаченко и участников Совета ветеранов предприятия. Она проходила в рамках 65-летия ветеранской организации. На мероприятии затронули темы здравоохранения, благоустройства, экологии и градостроительства. Такие встречи полезны, ведь мэр получает обратную связь от населения, а горожане – ответы на волнующие вопросы. Закончилось мероприятие добрыми пожеланиями в адрес обеих сторон.



Двигайся – и будешь оптимистом

Десятилетний юбилей встречает ветеранский клуб скандинавской ходьбы «Оптимист». Кредо участников клуба – позитивное мышление и активная, регулярная северная ходьба с чудо-палочками – залог здоровья!



Оптимисты празднуют активную жизнь

Творческие люди

Два творческих коллектива совета ветеранов "Уралкалия" отметили 21 ноября свои юбилеи. 20-летие хора "Осеннее очарование" и 10-летие мужского ансамбля "Верные друзья". Они собрали почти полный зрительный зал Дворца детского и юношеского творчества.

На сцене более 20 ветеранов-кавалитчиков, которых объединила любовь к музыке и песням. Начался концерт с пронзительного стихотворения о России, которое написал один из участников хора и ансамбля Леонид Васильевич Голечук. Нашей Родине, родной природе, жителям Березников посвящены все песни хора. А вот мужской ансамбль отличается исполнением не только патриотических, но и шуточных песен, например, "Всё, что было", дескать, "Всё, что пело, всё, что мело, всё давным-давно истело, только ты, моя гитара, прежним звонком хороша".

С концертами хор и ансамбль выступают на городских и областных мероприятиях, радуют отдыхающих в профилактории "Уралкалия" и домах для престарелых и инвалидов в Березниках и Соликамске.

Поздравляли юбиляров песнями и танцами творческие коллективы совета ветеранов "Азота" и "Уралкалия", а также коллеги из Соликамска. Минус

Осеннее очарование верных друзей



На концерте ансамбль «Верные друзья»

той молчания почтили память участников творческих коллективов, которые закончили свой жизненный путь.

А ведь первые репетиции хора и концерт прошли в стенах славного Дворца калейщиков! Хорошо, что у коллективов есть художественный руководитель — Андрей Николаевич Куликов, который уделяет много внимания культуре пения.

К сожалению, после пандемии у хора и ансамбля не так много приглашений для выступления в школах, училищах, техникумах. Поверьте, концерт дарит много ярких добрых эмоций, артисты щедро делятся своими талантами, это отличный пример для детей и молодежи нашего города!

Елена ГИЗУЛЛИНА
фото автора

Ноябринки

В ноябре в совете ветеранов педагогического труда состоялось заседание творческой театральной гостиной «Ноябринки». Собрались много друзей, коллег, ветеранов педагогического труда. Интересной, увлекательной и творческой стала эта встреча. Ветераны читали и смаковали стихи классиков про осень, пели песни под аккомпанемент Мансура Касимова, отгадывали загадки, вспомнили пословицы и поговорки об овощах, приметы осени, очень интересно поставили

сценки по произведению Ю.Тувима «Хозяйка с базара однажды пришла», а затем пили чай с угощениями и делились кулинарными рецептами.

Хочется от души поблагодарить ветеранов-педагогов за участие в празднике «Осенние посиделки» Ремезову Л.Ф., Механову В.Д., Чеснокову Г.А., Казанцеву А.А., Жданову К.А., Николаеву М.А., Богомолову Л.А., Шестакову О. и Касимова М.И.

КАПИЗОВА Л.А.



Ноябринки

Физкульт!

Оптимизм приходит во время движения



«Оптимисты» чапучками празднуют 10-летие



28 ноября 2023 года в микрорайоне N 4 ветераны отметили 10 лет клуба скандинавской (северной) ходьбы «Оптимисты». Клуб организован Светланой Алексеевной Нелюбиной. В 2013 году шесть женщин стали регулярно выходить с лыжными палками на прогулки по д. Семьно. Постепенно маршруты расширились, теперь уже 33 любителя северной ходьбы трижды в неделю — в понедельник, среду и пятницу — начинают свой путь в 10 утра. От ул. Набережной они поднимаются по ул. 30 лет Победы, через МЖК следуют в лес на Тропу здоровья. Все годы с группой также занимается председатель совета ветеранов микрорайона Татьяна Иосифовна Губина. На празднике юбилея «Оптимистов» она рассказала о био-

графии клуба. Как занимались в группах здоровья в окрестных школах, как по их просьбам был построен надёжный мостик через Быгельку взамен шатких жердочек; как проводили дни рождения и новогодние праздники на своей любимой поляне в лесу за МЖК, а также и субботники в пойме речки. Как ездили путешествовать с палочками в заповедники и брали призы на спортивных соревнованиях. Как благодаря регулярным физическим нагрузкам смогли участвовать в тестах ГТО, показывать хорошие результаты. В 2022 году «Оптимисты» стали лауреатами фестиваля «Нужные люди-2022», проводимого Пермской региональной общественной организацией ветеранов. Целью фестиваля стало признание заслуг

активистов серебряного возраста, внесших вклад в повышение качества жизни старшего поколения Пермского края.

Сами «Оптимисты» на празднике представляли друг друга в частушках. Так часто с веселой песней они проводят свои скандинавские тренировки. Северная ходьба помогает избавиться от хворей, связанных с малоподвижным образом жизни. Активное движение по два часа в день — и «Оптимисты» всегда подтянуты, бодрсы, полны сил и своим примером приобщают к здоровому образу жизни других пенсионеров. За что их на празднике поблагодарили три депутата городской Думы.

Председатель МКУ «ОКТУ»
Любовь ВИНТЕРЛЕ

Внимание, конкурс!

«Новая городская» газета приглашает ветеранские организации города участвовать в конкурсе публикаций об активистах ветеранского движения. Заметки принимаем до конца января 2024 года. Тогда же подведём итоги. Призы — по 3 тысячи рублей в каждой номинации вручим тем советам ветеранов, чьи заметки набрали наибольшее количество голосующих купонов.

Номинации: «Герой сцены», «Золотые руки», «Наставник», «Мастер слова», «Хочу, могу, делаю», «Двигаться здорово».

Дорогие читатели, голосуйте за одного из конкурсантов в номинации «Хочу, могу, делаю». Заполните купон, сфотографируйте его и отправьте нам по Вайберу на номер: 89519321354. Либо вырежьте купон и положите его в коробку для голосования в местах продажи газеты «Новая городская» по адресам:

- Парижской Коммуны, 54 — газетный киоск в маг. «Спорт и туризм»;
- Юбилейная, 49 — газетный киоск в ТЦ «Мелодия»;
- Пятилетки, 116 — газетный киоск в магазине «Ширкуль»;
- Пятилетки, 41 — газетный киоск в ШУМе;
- г. Усолье, Луначарского, 6 — универсам Рябиноушка»;
- ул. Строгановская, 23 — газетный киоск в ТЦ «Усольский».

КУПОН ГОЛОСОВАНИЯ ПО КОНКУРСУ «АЛЛО, МЫ ИЩЕМ ТАЛАНТЫ!»
Новая городская газета № 48

Я голосую за _____

укажите имя одного героя публикации _____

Подпись читателя, дата _____

Алло, мы ищем таланты!

Номинация «Хочу, могу, делаю»

Вся жизнь Веры Анисеевой — искусство

Сегодняшний рассказ пойдёт об Анисеевой Вере Александровне. Любящая жена, заботливая мама, классная бабушка трёх внуков, художник, педагог-наставник по рисованию и мировой художественной литературе, славная рукодельница, да ещё и красавица.

В городе Вере Александровну знают как основателя изостудии «Колорит» при Дворце металлургов, где на протяжении 15 лет дети и взрослые осваивали искусство выражать окружающий нас мир акварелью на бумаге. Сегодня работы её выпускников можно увидеть на городских и краевых выставках. Трепетно следит она за судьбой своих выпускников, радуется их успехам.

Знаменитая «Пятёрка» березниковских художников — плод её организаторской и творческой деятельности. Уже 35 лет это творческое объединение радует любителей живописи своими работами.

Вера Александровна — член совета ветеранов педагогического труда. Это она организует увлекательные экскурсии в краеведческие музеи города и края. Это она увлечённо и эмоционально рассказывает о каждом художнике, чьи работы на выставке. Это она знакомит ветеранов с особенностями и видами живописи, разными техниками выполнения работ.

После таких познавательных экскурсий совсем по-иному воспринимаются картины и скульптуры, выставленные в музее. Удивляемся тому, как Вера Александровна находит нужные слова, эпитеты, определения, чтоб охарактеризовать каждую картину, каждый мазок художника, особенности светового решения автора. Слышаешь её рассказ и невольно оказываешься в том месте, что изображено на полотне.



В 2019 году советом ветеранов педагогического труда был реализован проект «Мои года — мое богатство». На итоговом празднике этого проекта Вера Александровна поразила зрителя Дворца творчества умением увлечь аудиторию, вызвав восхищение, восторг и бурные аплодисменты. Именно это качество-работа с аудиторией, востребовано сейчас в совете ветеранов.

Вера Александровна — режиссёр-постановщик и куратор наших массовых мероприятий: праздников, конкурсов, выставок, дефиле. Ветераны с удовольствием вспоминают такие мероприятия как «Тыква-деу», «Незнакомка», «Рябиновые бусы», «Покати горошек» и др. В сценарии этих праздников, написанных Верой Александровной, рассказ о таинственной женской душе, умения преодолеть себя социуму, искусство наряжаться для разных случаев жизни.

А как тонко и профессионально Вера рассказывала о многообразии духов и умения их выбирать! Уже стало традицией проведение на таких праздниках дефиле. Наши педагог-ветераны не стесняются показать себя, даже если им и 80+.

Это Вера Александровна научила их подбирать наряд, обувь и аксессуар. Умеет она. Может. И самое главное, хочет заниматься организацией досуга наших пенсионеров, получая от этого огромное удовольствие и радуясь общению.

Совет ветеранов педагогического труда

У неё внутри неиссякаемый источник энергии

Когда Вера Мыльниковна приходит в Совет, начинается бурное и шумное обсуждение текущих и прошедших собраний. Она ответственна в организации за поздравление юбиляров через газету «Азотчик». У неё на контроле 200 ветеранов цехов. И каждого она старается посетить, позвонить, справиться о здоровье, поздравить с днём рождения. Вера Михайловна инициатор акции «Поделись урожаем», проводимой Советом ветеранов «Азот» уже не первый год. Поэтому, навещая своих подопечных, она всегда дарит им овощи со своего огорода. Принести материальную помощь, пригласить на мероприятие, вручить билеты в театр или на концерт, предложить поучаствовать в конкурсе или выставке, навестить в больнице — это всё её сфера деятельности. Был случай, женщина-ветеран пожаловалась на маленькую пенсию. Вера помогла собрать справки и адресовала её в пенсионный фонд. В результате пенсия была пересчитана и существенно увеличилась.



С началом СВО Вера Михайловна начала вязать тёплые носки солдатам и связала уже 20 пар. Посещая кружок «Умелые руки», она создаёт прекрасные вещи, которые используются в быту.

«Я же разговорная», — говорит про себя Вера, и её любят ветераны, охотно обсуждают различные темы, интересуются жизнью предприятия. Не зря портрет Мыльниковой В.М. дважды был занесен на Доску Почёта организации.

Совет ветеранов азотчиков

Внимание, конкурс!

Новая городская газета приглашает ветеранские организации города участвовать в конкурсе публикаций об активистах ветеранского движения. Номинации: «Герой сцены», «Золотые руки», «Наставник», «Мастер слова», «Хочу, могу, делаю», «Двигаться здорово».

Уважаемые читатели, голосуйте за одного из конкурсантов в номинации «Хочу, могу, делаю». Заполните купон, вырежьте и положите его в коробку для голосования в местах продажи газеты «Новая городская» по адресам:

- Парижской Коммуны, 54 – газетный киоск в маг. «Спорт и туризм»;
- Юбилейная, 49 – газетный киоск в «ТЦ «Мелодия»;
- Пятилетки, 116 – газетный киоск в магазине «Циркуль»;
- Пятилетки, 41 – газетный киоск в ЦУМе
- г. Усолье, Луначарского, 6 – универсам «Рябинушка»;
- ул. Строгановская, 23 – газетный киоск в ТЦ «Усольский»

КУПОН Голосования по конкурсу «Алло, мы ищем таланты!»
Новая городская газета № 49

Я голосую за _____
укажите имя одного героя публикации
Подпись читателя, дата _____



Галина Лемберг всегда с улыбкой встречает жизнь

Радость в самых простых вещах

Героиня заслуживает особого внимания – активистка микрорайона № 8 Лемберг Галина Ивановна. Ответственная за спортивный сектор. Мы с удовольствием принимаем участие во всех городских спортивных мероприятиях для пенсионеров. У нас нет выдающихся результатов, но само участие доставляет огромное удовольствие. Наш хороший организатор сама посещает все городские группы здоровья для ветеранов и инвалидов, и нам не даёт покоя. 2-3 раза в неделю мы выходим на Тропу здоровья в лесном массиве МЖК, занимаюсь скандинавской ходьбой. Несмотря на сложную судьбу – росла Галина с мамочкой в многодетной семье, где её обижали физически и унижали психологически, – она не озлобилась. Наоборот, научилась находить радость в самых простых вещах и делах, в общении и общении. Воспитала заботливых детей. Но жизнь продолжала испытывать её. С годами муж, ликвидатор последствий аварии на Чернобыльской АЭС, стал инвалидом. Она сама заболела онкологией. Но при поддержке семьи, благодаря своему светлему и целеустремленному характеру, победила свой страшный недуг. Да, сильно потеряла в весе, став стройной и звонкой и ещё более деятельной, стремительной, весёлой. Мы только удивляемся: как она успевает всё: и дома работать, и в саду. Причём так щедро делится своим урожаем! И в нашем совете ветеранов, посещает все мастер-классы по рукоделию. А сколько в ней артистизма, сценки с её участием вызывают восторг. Вот у кого надо учиться жить! Просто радоваться каждому дню.

От имени совета ветеранов микрорайона № 8 Зоя АХМЕТИШВИЛИ
Неля ЛАДЕТИНА,
от совета ветеранов «Уралкалия»

Алло, мы ищем таланты!

Номинация «Двигаться здорово!»

Чемпион. Романтик. Дед



Сергей Ершов, чемпион мира по полнотолону, мастер спорта по лыжным гонкам

Сергей Ершов. Имя этого человека хорошо знакомо в спортивных и туристических кругах города Березники и за его пределами. Вся его трудовая жизнь была связана с комбинатом, коллеги ценили его как грамотного и ответственного работника. Его знают как человека с активной жизненной позицией. После работы он отдавался спорту – лыжи, велосипед, гири, стрельба, легкая атлетика, туризм.

Вся тяга к спортивной жизни, к дисциплине пришла к нему в то время, когда он был еще школьником. По выходным мама ходила с ним, его братом и сестрой на лыжные прогулки в лес, красота зимней прогулки завораживала, легкий морозец и свежее дыхание придавали силы и поднимали настроение. Сергей серьезно стал заниматься лыжами в спортивной секции. Он с благодарностью вспоминает первого тренера по лыжам Владимира Александровича Кропачева. Много спортивных званий у Сергея. Памятным стал для него 1996 г., где он, приняв участие в соревнованиях по полнотолону (подтягивание на перекладине, стрельба из пневматической винтовки и преодоление 10-километровой лыжной дистанции), выиграл этап Кубка Мира, став чемпионом мира. Он чемпион края среди ветеранов по биатлону. Призёр области по гиревому спорту. И ещё много титулов и званий присвоено ему за долготелее участие в спортивной жизни.

Подтянутый, спортивный, он весь год на велосипеде, а зимой на лыжах. Его жизнь – это движение, восхождение на вершины.

Сергей Анатольевич замечательный отец и дед. Дочь Ирина подарила ему пятерых внуков, а сын Костя троих, и все они спортсмены. Старшему внуку Вадиму 23 года, он чемпион Московской области по биатлону. Любит ребята приезжать к деду и сплавляться с ним по нашим уральским рекам. Как турист Сергей покорил не одну вершину Уральских гор. А волные походы стали для мастера неотъемлемой частью его спортивной жизни. Каждый год он привлекает для своих походов всех желающих, чтобы ещё раз показать всем красоту родного края.

Именно на природе к Сергею приходит вдохновение, и он погружается ещё в одно прекрасное состояние своей души – пишет стихи. Для себя, для своих друзей. Его стихи о красоте родного края, о любви к женщине. Он большой романтик.

Выйдя на пенсию, пошёл трудиться на другое предприятие. Но связь с бывшими коллегами он не теряет. Его можно встретить в совете ветеранов АВИСМЫ, где он принимает участие во всех мероприятиях совета как спортсмен и поэт. В конце ноября нашему спортсмену, поэту и просто хорошему человеку исполнилось очередное летие, желаем ему доброго здоровья и новых спортивных побед.

Стихотворение С.Ершова

20 лет спустя

*Под куполом чистого неба,
На фоне июньского дня,
На лоне уральской природы
Судьба нас к реке позвала.
Мне очень хотелось, девочки,
На вас в этот день посмотреть.
О, как же вы изменились
За 20 прошедших лет.*

*Я был прилично взволнован,
Когда я читал вам стихи,
Глаза ваши ярко светились
От наших признаний в любви.
Нас жизнь потрепала изрядно,
А что же ещё впереди?
Да Бог с ним, спущусь я на землю,
Пусть дом ваш украсят цветы.
Я видел улыбку и слезы
На каждом счастливом лице.
Мы пили шампанское стоя,
Чтоб встретиться вновь у реки.*

Совет ветеранов АВИСМЫ

Спортсмен и в 75 молод

Знакомьтесь, тренер-общественник Загит Калдырович Гайнанов. Увлечённый человек, пишет стихи, с детства занимался борьбой, кандидат в мастера спорта, 15 лет защищая честь города и области на всесоюзных соревнованиях.

Загит Калдырович работал дробовщиком электроизного цеха БТМК. Это физически тяжелый труд, но после работы наш герой спешил в дом спорта «Титан», где занимался в секции с трудными подростками. Загит Гайнанов искал во дворах детей, бесцельно проводивших время, обращался к спискам инспекции по делам несовершеннолетних. Подружки под его влиянием менялись в положительную сторону, бросали вредные привычки, становились дисциплинированными. 160 человек обучились у тренера-общественника. Эти ребята выросли и до сих пор с благодарностью помнят о своем добром, отзывчивом наставнике.

Сейчас на пенсии Загит Калдырович, а ему 74 года, постоянно занимается спортом. Каждый день у него 3-километровая пробежка с утяжелением, и как молодой, он выполняет силовые упражнения на перекладине, крутит колесо. Его стан крепкий, подтянутый, жилистый. Вот пример, как регулярными физическими упражнениями поддерживать здоровую форму и продлевать молодость.

Он участвует во всех соревнованиях и спортивных фестивалях города, защищая честь «Уралкалия». Осенью сдал нормативы ГТО и занял 2 место в личном первенстве среди почти полутратора ветеранов.

Летом Загит Калдырович живет с семьей в саду, у них с женой ухоженный участок. В пе-



Загит Гайнанов в конце 1980-х тренирует молодежь. Сейчас он не на много изменился

рерывах между работой он не сидит на месте, а выполняет силовые упражнения на турнике и отжимания, они придают ему новые силы после тяжелого труда на грядках.

Пршлым летом Загит Калдырович встретил в саду воронку. Тот оказался общительным, и они быстро подружились. Воронёнок сел на плечо и наблюдал за происходящим. Теперь подросток чувствует себя хозяином садовой территории. Когда Загит приезжает на участок, ворон приветствует его выразительным карканьем. Только любящий жизнь человек умеет благодарно принимать каждый день, дарить людям и даже братьям нашим меньшим радость.



Леонид Ильич Сакулин

Спасибо Ильичу за нашу спортивную жизнь!

Леонид Ильич Сакулин – энтузиаст ветеранского спорта, бессменный председатель спортивной комиссии городского совета ветеранов с 2006 года. Именно тогда, ещё при председателе горсовета ветеранов Самуиле Хазанове и по его просьбе, он впервые собрал ветеранскую команду на областные соревнования «Добрые старты». И сразу наши ветераны стали абсолютными победителями, а в городе зародилось физкультурное движение пенсионеров. Наша сборная ветеранов-спортсменов собирала почти все первые места в Перми несколько следующих лет, из-за чего их перестали приглашать на соревнования. Кстати, в этом году на осеннем краевом спортивном фестивале ветеранов наша команда от городского совета ветеранов заняла 2 место, уступив немного пермякам.

У Леонида Ильича организаторский талант, да это и неудивительно, тренер с многолетним стажем, работал также и председателем городского спорткомитета. Он, кстати, привел в спорт самого дорогого своего человека – Люсю. Познакомились они, когда она еще была студенткой, а он преподавателем физкультуры в училище. Он сделал из неё спортсменку. Через 6 лет они поженились. И вместе уже почти 55 лет.

Ветераны города благодарны Леониду Ильичу за ежегодную спартакиаду серебряного возраста. Почти каждый месяц проходят соревнования для активных пенсионеров по разным видам спорта: ГТО, стрельба, шахматы и шашки, лыжные гонки, плавание, ОФП, теннис, туристическое многоборье. Вся организация этих мероприятий лежит на плечах Ильича. А это непростое: надо написать положение о каждом соревновании, распространить его среди ветеранских организаций, переговорить со множеством людей, сагитировать, убедить; договориться с руководством спортивных учреждений; найти тренеров и спортзалы для занятий групп здоровья; разыскать опытных спортсменов, готовых поработать в судейских коллегиях, подобрать команды, всех ознакомить; выслушать все предложения и претензии и вежливо на них ответить; выйти на спонсоров, подготовить сувениры и дипломы, составить подробный план каждого мероприятия; выйти на него, поприветствовать участников и быть судьей, проследить, чтобы всё прошло как надо, а затем подвести итоги, наградить людей, написать отчеты и заметки в газету... Всё на нём! Причём, заметим, эту колоссальную организационную работу Леонид Ильич ведёт на безвозмездной основе.

Этим не ограничивается деловая активность нашего героя. Как тренер по волейболу, он до сих пор участвует в ветеранских матчах, занимается с командой волейболистов в одном из техникумов города. Летом у него полно работы на собственном приусадебном участке в деревне Васильево. Сам построил дом, сам разработал землю. В этом доме летом собирается большая дружная семья Сакулиных. На участке есть площадка для спортивных игр. И ведь все шестеро внуков Сакулиных спортсмены!

Каждое утро Леонида Ильича и Людмилы Алексеевны, кроме зарядки, начинается с прогулки на 6-10 тысяч шагов вокруг микрорайона Любимов и по лесной трассе. Ну, всем пример!

Ветераны города Березники

Номинация этого выпуска – «Мастер слова»

По волнам жизни под парусом Вдохновения

Судьба не ко всем бывает щедра: один человек ничем не примечателен, а другой обладает разнообразными талантами и способностями. В организации ветеранов «Азот» есть такой человек. Это Сергей Александрович Катаев.

Еще с детских лет увлекся он судомоделизмом. И пронёс своё увлечение до зрелых лет. Различные модели яхт, шлюп «Мирный», ракетный крейсер «Варяг», парусный корабль «Орёл» вышли из под его рук, с точностью копируя оригиналы в масштабе, но по чертежам настоящего судна.

С середины 70- годов Сергей Александрович увлекся парусным спортом. На крейсерско-гоночных яхтах он участвовал в областных, российских и международных соревнованиях по парусному спорту, занимая призовые места. В результате он был избран председателем федерации парусного спорта города. Его гордость, что он воспитал немало перворазрядников и кандидатов в мастера спорта. Да и сам он является кандидатом в мастера спорта.

*О море с детства я мечтал и много книжек прочитал.
Увидел яхты на пруду и враз решил: я к ним иду.
Меня приняли юнгой в клуб. А был тогда ещё я глуп
И думал, только запишусь – на яхте сразу
окажусь.*

*А вышло всё совсем не так, как я мечтал тогда,
чуждак,
Вначале швабру познавал и что просили,
подавал.*

*Не любит парус сопляков и не прощает
пустяков.
Я потихоньку подрастал, и белый парус другим
стал.*

Все свои достаточно трудо- и времяёмкие увлечения Катаев С.А. совмещал с ответственной работой на посту заместителя директора по безопасности предприятия «Азот», где и проработал 40 лет.

Настало время отдохнуть – пенсия. Но его руки были созданы не для скуки. Он сам выстроил в Пешково сад, баню, гараж, разбил плодовый сад, которым любят все соседи, сделал 2 лодки, на которых с внуком бороздил



Книги Сергея Катаева

просторы Камы. А время ещё есть. И решил Сергей Александрович заняться литературным творчеством. Он всегда отличался любовью к стихосложению. Но если раньше это были ироничные, сатирические вирши, то с возрастом он стал писать пьесы и стихи на злободневные и исторические темы, изучая для этого множество исторической литературы, разнообразную прессу.

*Не пишу, как чирикают птички,
Как рабина цветёт под окном,
Про твои бархатистые ручки*



С.А. Катаев

*И как выгоа резвится снежком.
А пишу, как волнуются люди,
и что в мире творится кругом.
Раздвигает где грохот орудий,
И где дурь там гарцует верхом.*

Сергей Александрович на свои средства издал 7 поэтических сборников «Хобби», «Шаги по граблям», «Служба», «Русь и Строгановы», «Русь и окраина», которые дарит друзьям, знакомым, передаёт в библиотеку родного завода. Сейчас он готовит новый поэтический сборник о времени Ивана Грозного.

Совет ветеранов азотчиков



Модель парусника, построенная С. Катаевым

Купон голосования по конкурсу «АЛЛО, МЫ ИЩЕМ ТАЛАНТЫ!»

«Новая городская» № 50

Я голосую за

укажите имя одного героя
публикации

Подпись читателя, дата

Книга жизни в стихах и прозе

Шахматист, участник хора «Осеннее очарование» – 16 лет, участник ансамбля «Верные друзья» – 10 лет, поэт и наставник в клубе любителей поэзии «Парус», надёжный товарищ, любящий муж, заботливый отец и дедушка. Это всё о нём, ветеране ПАО «Уралкалий» Леониде Васильевиче Голенчуке. Он участвует в выездных концертах в профилактории, в школах города Березники, в городах Пермского края, в домах-интернатах Березников и Соликамска и др.



Л.В. Голенчук

Такая жизненная активность в довольно почтенном возрасте (84 года) вызывает уважение и восхищение. Только человек, любящий жизнь во всех её проявлениях, обладающий огромной силой воли, мог написать осенью стихотворение о весне, ещё не оправившись от болезни.

У Леонида Васильевича задалка смолоту: Кузбасс – место рождения, средняя школа, горный техникум, после чего работа на угольной шахте горным мастером. Затем Свердловский горный институт по специальности «Строительство горных предприятий», в 1964 году был направлен в Березники в «Шахт-

спецстрой» на Всесоюзную ударную комсомольскую стройку БКПРУ 2 горным мастером.

За долгую производственную деятельность участвовал в строительстве и реконструкции на всех калининских комбинатах Березников и Соликамска, за что был награждён Знаками «Шахтёрская слава» всех трёх степеней, а это дорого стоит! Также Л.В. Голенчук награждён орденом «Знак Почёта», медалью к ордену «За заслуги перед Отечеством» II степени, медалями «Ветеран труда», «Дети войны», был делегатом XVIII съезда профсоюзной СССР в Кремле от города Березники. Леонида Васильевич побывал в

разных уголках страны и всюду находил прекрасные моменты, чтобы отразить их в своих стихах. У него издано типографским и самиздатским способом 18 сборников! Вдохновляют его на творчество любимая жена и матушка-природа. В каждом стихотворении столько тепла, души, жизненной энергии.

Л.В. Голенчук номинант международной премии «Фидантроп», дипломант Решетовских чтений, участник многих фестивалей конкурсов поэтов-любителей. А ещё у Леонида Васильевича золотые руки. Его дачный домик вызывает полный восторг, выглядит как мозаичная шкатулка размером 5 х 6 кв.м, которая выполнена из 36 тыс. пластмассовых пробок – 2, 5 года работы!

Леонид Васильевич продолжает вести активный образ жизни, путешествуя на машине по родному краю, с ветеранами-калининщиками ездит за грибами, с любимой супругой посещают музеи, концерты, выставки. Хочется пожелать Леониду Васильевичу оставаться всегда таким же позитивным и активным ветераном.

Леонид Голенчук Книга жизни

*Всё хочется начать сначала
Жить пристойно, свято, строго.
Упущено побед немало,
Одержано побед немного.
Жить без ошибок невозможно –
На них мы учимся порой,*

*А жить украдкой, осторожно –
Не для меня девиз такой.
Но жизнь упорно сберегла
Жар души неотпрёженной,
Она горела, как смола,
И сердце билось напряжённо.
И, если б вдруг по воле Бога
Жизнь свою начать сначала,
В конце б тогда душа сказала:
«Одержано побед немало,
Упущено побед немного».*

Хочешь знать, что такое Россия?

*Хочешь знать, что такое Россия?
Я немного тебе расскажу.
Это снег наш розово-синий,
По котормому гордо хожу.*

*Это роца берёз на пригорке
И пар от безудных коней.
Песнь силицы в рябиннике горьком
И яркий народ снежирей.
Хочешь знать, что такое Россия?
Наша первая в жизни любовь,
Лик земли нашей дивно красивый
И героев согревающая кровь.
Это песни под востлыми баяна,
Обелиски у братских могилах,
Дух людей, как у Стеньки-буяна:
Бравада, героизм и пыл.
Не была наша Родина раем,
Но на ней мы без страха живём,
Не дай Бог мы её потеряем –
Роднее её не найдём.*

Ветеран-калининчик, руководитель
клуба «Парус»
Эльза ТРЕСКОВА



Садовый домик Л.В. Голенчука, украшенный тысячами цветных пробок

Поэт – как состояние души

Везёт нам на талантливых людей, одна из них Маринова Галина Афанасьевна.

На празднике, посвящённом Дню матери, она поразила нас своим голосом, когда мы дружно пели песни, она очень выделялась своим своеобразным редким приятным тембром, как отметили все присутствующие. Но это только один штрих к её портрету.

Родилась Галина в городе Кизеле. Впоследствии её семья переехала в Березники, где она окончила среднюю школу № 2 им. Горького и музыкальную школу им. Чайковского. Много читала с детства благодаря папе, была богатая домашняя библиотека, большую часть которой составляла русская классика. На выбор профессии повлияла библиотечка Рыжих И.О., как-то она предложила Галине книгу Н. Верзилина «Путешествие с домашними растениями», и девочка увлеклась цветоводством, полюбила биологию. В 1970 году закончила биологический факультет Пермского университета. Стихи начала писать с 2005 года, член литературного объединения «Элита» с 2009 г. Пишет прозу, пародии, эпиграммы. Когда она их нам читает, мы смеёмся – тонкое у ней чувство юмора. Первый собственный сборник стихов «Август» выпустила в 2014 году. Её наград не перечислить – отмечена

на всех поэтических фестивалях, конкурсах, проводимых в Пермском крае. Неоднократный лауреат фестивалей «Решетовские чтения». Печаталась в городских газетах. С юмором Галина Афанасьевна относится к своему творчеству, а тому подтверждение – шуточное стихотворение.

Гонорар

*Поэт писал сонет не даром,
Пришёл поэт за гонораром.
Редактор же журнала «Новый бред»
Сказал ему, что в кассе нет монет.
Ушёл поэт. Опять макушка стынет.
И не на что купить кусочек дыни.
Наши юный друг, идя в поэзию,
За гонораром не спешит.
Поэт – ведь это не профессия,
А состояние души.
Памяти Валентины Толкуновой
Ниткой бус перевитые волосы.
Я на сцену гляжу не дыша.
От Валюшина нежного голоса
Замирает в восторге душа.
В сердце льётся тепло, будто вещь –
Своей песней меня обняла,
Расстроившись и утешила:
Всё до донышка пошла.*



Ю. Божкову

*От берёзок розовые тени
Полегли на зимний твёрдый наст,
Словно кто-то, вставши на колени,
Краской расписал его для нас.*

*А потом с колен подынявшись быстро,
Синей краской небо расписал,
И звенят сосульки серебристо,
Словно в церкви праздничный хорал.*

*Где художник тот, что всё затеял?
Кто придумал эту всю игру?
От берёзок розовые тени
Исчезают на ночном ветру.*

Зоя АХМЕТИШИНА
от совета ветеранов микрорайона № 8

Купон голосования
по конкурсу
«АЛЛО, МЫ ИЩЕМ
ТАЛАНТЫ!»
«Новая городская» № 50

Я голосую за

укажите имя одного героя
публикации

Подпись читателя, дата

«О, наша бабушка Галя идёт!»



А вот почитайте стихотворения Галины Кунциной.

Правнуку Матвею

*Ко мне сегодня ангел подошёл
И заглянул в глаза мне.
О, Боже, как мне стало хорошо!
Сосуд мой радостью наполнен.
Душа моя вновь получила радость!
В глазах его так много было
теплоты.
И глаз с небес послал мне
сладость,
Наивность детской доброты.*

Внучке Даше

*У меня есть двое внуков,
Ну, а внучка ты одна.
С ними я живу в разлуке,
А с тобой я всегда.
Ты, как солнышко приходишь,
Лучик света дарюшь мне,
Слово доброе находишь
Чтоб жить было легче мне.*

Припев:

*Просто я бабуля твоя,
Для меня
Ты моя единственная!*

*В жизни есть свои законы,
Что посеешь, то пожнёшь!
Верно, в жизни все препоны
Одолеешь, обойдёшь!
Скоро кончишь свою школу,
Что там жизнь преподнесёт?
И закончатся приколы,
Будет всё наоборот.*

*Береги свою мамулю,
У неё ведь ты одна!
Знай, что слово тоже пуля,
Может ранить навсегда!
Будь надеждой и опорой,
Никогда не унывай!
И когда придёт разлука,
Ты её не забывай.
Припев*

Совет ветеранов
микрорайона № 7

Стихотерапия от одиночества

Татьяна Филипповна Шмидт активный участник литературного клуба «Парус», ветеран БКПРУ-4. Она 35 лет работала инженером-энергетиком в ПАО Уралкалий, а сегодня пишет стихи.

– Когда вы начали писать стихи? Что вдохновило?

– Желание написать стихотворение пришло с момента создания два года назад клуба любителей поэзии «Парус» в совете ветеранов ПАО «Уралкалий». Что вдохновило... Вера руководителя Эльзы Феликсовны Тресковой в мои поэтические возможности. Одно из первых стихотворений я посвятила клубу «Парус» и его капитану.

– О чём любите писать?

– Стремлюсь к тому, чтобы в стихах была какая-то история, люблю темы детства, родителей и, конечно, любви.

– Что дарит вам творчество?

– Я рассматриваю своё желание писать как стихотерапию, которая помогает справиться с одиночеством, несправедливостью и обидами.

– Что бы вы пожелали начинающим авторам?

– Начинающим авторам, то есть себе, я желаю слушать своё сердце, смотреть на мир добрыми глазами. Пусть наши стихи помогают людям очистить душу от зла и зависти.

Каменный город

*Среди кедров вековых
Город каменный стоит.
Ветры vanno здесь гуляют,
Уныло vanno распевают.
Утром фалэн прокричит,
Кориуэн над рекой вскружит,
Неиспуганная белка
По верхушкам пробежит.
В этом царстве без тревог
Нет асфальтовых дорог
Здесь хозяин только лес.
Кто провит интерес –
Миглом снимет тяжёлый стресс.
Здесь вам дышится легко,*



Только важно, чтоб шикто
Не испортил это чудо,
Природе не было бы худо.

Скитание

*Мы на разных с тобой полюсах –
Ты под ласковым солнышком греешься,
Я купаюсь в калючих снегах.
Никуда от разлуки не денешься.
Мы с тобой, как стрелка на компасе
Нас надёжно держит магнит
Не летать нам в открытом космосе –
По земле суждено нам ходить.
Как найти нам с тобой понимание?
Где то место на карте твоей,
Где закончится это скитание,
Где спойт про любовь сказовой?
Понапраску ведем разговоры
Где разжечь нам любви костерок...
Я на запад направила взор,
Ты с надеждой глядишь на восток.*

Беседовала Неля ЛАЛЕТИНА,
совет ветеранов «Уралкалия»

Счастливым случаем

Как порой нас удивляет его величество случай. Это и случилось с нашей героиней ветераном АВИСМЫ Галиной Александровной Матвеевой.

Её имя давно знают наши березниковские любители поэзии. Как прослушала литературная нотка у человека, который по своей основной профессии химик-технолог? Галина Александровна поделилась с нами, что стихи и прозу она начала писать чуть более десяти лет назад. В семье Матвеевых она была единственной дочкой, а ещё у неё было пятеро братьев. Семья была дружная, весёлая, их мама Елена Петровна – красавица, певунья и удивительная рассказчица, а сколько в ней было юмора, шуток и прибауток. И всё это бережно хранит её дочь. Сейчас Галина Александровна из уголков памяти достает когда-то мамой сказанные пословицы и шутки и записывает их в свою литературную копилку. Более четырёхсот маминих поговорок, прибауток уже лежат на листе бумаги.

На пенсии открыла для себя сайт «Стихи.ру», стала писать, услышала хорошие отзывы. Поддержали поэтессу Иван Волков и Иван Сидоров из березниковского клуба «Элита».

В 2016 г. Галина Александровна выпустила свой сборник стихов под названием «Избранные». Её стихи опубликованы в трёх сборниках, выпущенных березниковскими поэтами. Спрашивая о творческих планах нашей героини, услышали, что есть готовые стихи на пять книг, и хотелось бы их напечатать, но это

слишком затратно для простого пенсионского пенсионера.

Что же вдохновляет нашу героиню писать стихи, какая муза стоит за её спиной? Галина Александровна с ранних лет тесно была связана с природой, её детство прошло у бабушки в деревне Сибирь, а бабушка знала и собирала травы, готовила целебные напитки и делилась с внучкой своими знаниями. В городе у Галины Александровны есть своя земля у родительского дома, где растёт всё что нужно, чтобы побаловать себя за хорошим чаем в теплой компании подруг долгими зимними вечерами – компоты, варенье и соленья. Так что на вопрос – кто ваша муза, Галина Александровна ответила просто – природа. Вот он счастливый случай в жизни нашего ветерана: не замкнулась в себе, нашлось занятие по душе и не только для себя, ведь своим творчеством Галина Александровна делится с нами, раскрывая красоту увиденного и прекрасного. И вот он добрый пример для подражания. Помните, что выйдя на пенсию, каждый из нас может найти дело по душе. Пусть у кого-то это будут стихи, а у кого-то резьба по дереву или вышивка крестиком, главное – продолжайте жить, творить, удивлять себя и своих близких.

А эти стихи из сборника Галины Александровны Матвеевой:



...Давайте думать, что творим и мыслим.
Давайте мир очистим от невзгод.
Пусть над Землёю Небо будет чистым,
Хотя б чуть-чуть, но всё-таки вперед.

В горах...

*Я безумно боюсь высоты,
Но до боли люблю снег и горы.
Нет прекрасней иной красоты,
Когда видишь земные просторы,
Где безбрежность полей и лесов.
Взгляд ликует. От края до края
Бесконечный зелёный покров,
Бесконечность небес голубая.
Воздух свеж. Натопь чистой
И морозом разгульно пьющимся.
Я боюсь такой высоты.
Только здесь можно быть настоящей.*

Совет ветеранов АВИСМЫ

Внимание, конкурс!

Алло, мы ищем таланты!

«Новая городская» газета продолжает конкурс публикаций об активистах ветеранского движения. Проголосуйте за одного из конкурсантов этого номера.

Заполните купон, сфотографируйте его и отправьте нам по электронной почте gorodgazeta@mail.ru, либо Вайберу на номер: 89024744143 (Шмелёва Елена, ведущая страницы «Ветеран»). Либо вырежьте купон и положите его в коробку для голосования в местах продажи газеты «Новая городская» по адресам:

- Парижской Коммуны, 54 – газетный киоск в маг. «Спорт и туризм»
• Юбилейная, 49 – газетный киоск в «ТЦ «Мелодия»
• Пятилетки, 116 – газетный киоск в магазине «Циркуль»
• Пятилетки, 41 – газетный киоск в ЦУМе
• г. Усолье, Луначарского, 6 – универмаг «Рябинushка»
• ул. Строгановская, 23 – газетный киоск в ТЦ «Усольский»

Купон голосования по конкурсу
«АЛЛО, МЫ ИЩЕМ ТАЛАНТЫ!»
«Новая городская» № 1, 2024 год

Я голосую за _____
укажите имя одного героя публикации

Подпись читателя, дата _____

Номинация «Золотые руки»

Шляпных дел мастерица

Галина Ивановна Дронь в педагогическом сообществе города человек известный. Имея за плечами большой педагогический стаж, славится ещё и как шляпных дел мастерица. Шляпки у неё получаются красивые, ажурные, нарядные. И все разные. У каждой свой характер, считает Галина Ивановна. Надевая одну, становишься легкомысленной девчонкой, наивной и ранимой. В другой ты – дама из высшего общества, в третьей – неподажаемая роковая женщина. Шляпка такой предмет женского гардероба, который подчёркивает индивидуальность её хозяйки.

Удивляет Галина Ивановна не только изумительными шляпками.

Она мастерски владеет многими техниками ручного творчества. В её домашнем музее изделия, выполненные в технике декупажа, скрапбукинга, печворка. А какие красочные цветы, выполненные разными способами. Особенно восхищают работы в технике гильоширования (выжигания по ткани). А сколько у неё палантинов и платков связано! Руки золотые Галины Ивановны умеют и аппликации из ткани оформлять, и раскронить и сшить модный наряд. Любовь к труду и рукоделию заложены в ней с детства. Вспоминает, что папа всегда говорил: «Женщина должна уметь и глину месить и шёлка носить».



Галина Ивановна Дронь и её творчество

Литературная гостиная

Термометр уже целую неделю будто замер на отметке -30 градусов, и это днём. Жизнь будто замедлила свой ход. Нет желания без особой нужды выходить из тёплого жилища «морозить свой нос».

Под угрозой срыва очередное заседание литературной гостиной Совета ветеранов «Азот». Организаторы и участники мероприятия волнуются: столько сил, времени, энергии израсходовано на подготовку – неужели никто не придёт? А тема-то замечательная: «Люблю, где случай есть пороки пощипать». Это про басни.

Но к назначенному времени заскрипел снег под ногами, не переставая звонит домофон в двери Совета, народ идёт, идёт, идёт... И снова волнение охватило организаторов мероприятия: а хватит ли всем места в небольшом помещении Совета? Наконец, все удобно расположились, согрелись, и началось таинство мира басен.

Ведущая Ольга Лязгина рассказала об истоках появления басен, как самого древнего литературного жанра. Сам Эзоп пожаловал в гости и прочитал несколько своих басен (в роли Эзопа – Владимир Юшков).

Русскую басню полнинно народную сделал Иван Андреевич Крылов. О нём поговорили более подробно. Крылов был необычайно талантлива, но часто любил морочить голову, создавая о себе образ этакого лентяя и обжоры. О нём ходило множество анекдотов. И вот перед зрителями сам Иван Андреевич (в роли Крылова – Владимир Дидковский) – как персонаж анекдотов. И, конечно же, его басни (в исполнении Н. Уваровской, Г. Лоскутовой, Е. Селезневой).

В советское время наиболее известным баснописцем был Сергей Михалков. Его басни прочитали Т. Бутко, О. Лязгина, И. Влезко. Сейчас на просторах интер-

нета можно прочитать басни множества различных авторов: Олеся Емельянова, Александра Посохова, Влада Маленко, Альберта Кожевникова и других. Басенному творчеству этих авторов было уделено особое внимание. Некоторые басни были инсценированы участниками театра миниатюр «Веселые ребята» - А.Подшиваловой, Л. Сенокосовой, Т. Мельниковой, Л. Максимовой, А. Лызловой, В. Дидковским, И. Влезко.

Басни высмеивают лесть, ложь, глупость, лень, безнравственность, невежество, хвастовство и, напротив, учат быть добрыми, честными, справедливыми, осторожными и внимательными, не поддаваться на уловки мошенников: «Доверчивые, милые старушки, держите уши на макушке: злодеи не перевелись на свете» – призывают герои басен и все участники литературной гостиной.

А вот отзыв зрителя Веры

Номинация «Золотые руки»

Ниточка к ниточке – вот и картина

Изонить, ниткография, стринг-арт... Это техника получения изображения нитками на картоне или другом твёрдом основании. Нити можно использовать разные: швейные, шерстяные, шёлковые и др. Нитяная графика как вид декоративно-прикладного искусства впервые появилась в 17 веке, её придумали английские ткачи. В наше время эта техника пользуется огромной популярностью как среди детей, так и среди взрослых. Увлекалась ею и наш педагог-ветеран Ольга Александровна Юшкова. Её картины разнообразные по тематике: тут и сказочные птицы, декоративные цветы и произведения с религиозной тематикой... Но все работы объединяет виртуозность исполнения, состоящая из сотен нитей и ты-



Ольга Александровна Юшкова и её нитяные картины

сячи их пересечений. Её работы легки, воздушны, но за кажущейся простотой исполнения стоит нелёгкий труд, требующий терпения, усидчивости, старательности, фантазии. Все эти качества Ольга Александровна прививает и своим воспитанникам – уча-

щимся творческой мастерской «Палитра». А недавно она проводила ветеранов персональную выставку «Нити творчества» оформленной в Доме учителя.

Совет ветеранов педагогического труда

Номинация «Хочу, могу, делаю»

В этой стройной и красивой женщине удивительным образом сочетаются произвительная муза и проза жизни. Какие душевные стихи выходят у Ольги, и как успешно она решает все вопросы, связанные с её работой в Совете Ветеранов АВИСМА.

Знакомьтесь, Смирнова Ольга Руслановна – уполномоченный по работе с ветеранами цеха № 50. 32 года своей жизни Ольга посвятила Комбинату – это цех Стекла, Электролизный цех, Транспортный цех. Выполнила обязанности председателя профсоюз, и до сих пор несёт свет и радость, заботу и помощь ветеранам своего цеха. Люди приходят к Ольге со своими проблемами и уходят окрылёнными. Слова благодарности не раз звучали в стенах Совета ветеранов АВИСМА.

Ольга – счастливая мама и любимая бабушка троих внуков. Квартира Ольги напоминает небольшой музей, где на полочках и стеллажах размещено огромное количество прелестных вещичек, сделанных своими руками. Чего стоит только коллекция кораблей и морская тематика в интерьере квартиры – может, потому что отец Ольги был моряком. Ольга гостеприимная хозяйка и с удовольствием принимает друзей: А ещё она любит петь,

Счастливый человек



Ольга Руслановна Смирнова ко всему прочему прекрасный овощевод

и поэтому просто незаменима в ансамбле «Хорошее настроение» и в хоре «Беспокойное сердце». Поскольку искусство стихосложения даётся Ольге легко, буквально за полчаса она написала гимн хора Совета ветеранов. Да к тому же она ещё и путешественница со стажем, её манит красота природы родного края. Немало километров пройдено по рекам и горам. Чего только стоят вечера у костра с песнями под гитару. И мечта есть у неё сокровенная – увидеть озеро Байкал.

Кстати, у Ольги есть и сад, где

растут великолепные цветы. И невозможно понять, как в одном человеке совмещается столько разных дел и интересов.

Я рада, что судьба подарит мне встречу с Ольгой, в которой нельзя не влюбиться. Счастливо тебе, Оля, и удачи во всех твоих начинаниях!

Прочтите стихи, они о каждом из нас!

Возраст

Шестой десяток с хвостиком, А посмотри внимательно – Да это возраст осени! И это замечательно! Уже понятно многое, Уже легко прощается И решено всё сложное, И пусть душа не маятся. Шуршит листва морозная, А воздух – не надыхнешься! Ах, этот возраст осени, Как будто песня слышится! Печали – позaproшьте, Волнения – напрасные И только утро – раннее, И только солнце – ясное. Ещё душа волнуется, Да что нам возраст осени! Все только начинается!

В.И. Шерстобитко от совета ветеранов «АВИСМ»

«Люблю, где случай есть пороки пощипать»

Утевой: «Впечатления от мероприятия замечательные – всё было прекрасно продумано, организовано, подготовлено. Нас познакомили с историей появления басен, первыми авторами которых были Эзоп, Федр, Бабрий. Какие получились образы героев басен в исполнении театра миниатюр «Веселые ребята!» Яркие, колоритные, запоминающиеся, полностью отражающие суть и характер персонажей. А костюмы – полное попадание в образ! Замечательно был подготовлен и видеоряд к басням. За это отдельное спасибо Петру Мальцону.

И нас, зрителей, не забыли – провели викторину на тему басен. В общем, было интересно, душевно, весело. Всем, кто принимал участие в подготовке и проведении этого мероприятия, сердечное спасибо. Ждём новых встреч.

Надежда УВАРОВСКАЯ, член Совета ветеранов «Азот»



Артисты театра миниатюр «Веселые ребята» в образах персонажей басен

Алло, мы ищем таланты!

«Новая городская» газета продолжает конкурс публикаций об активистах ветеранского движения. Проголосуйте за одного из конкурсантов этого номера.

Заполните купон, сфотографируйте его и отправьте нам по электронной почте gorodgazeta@mail.ru, либо по Вайберу на номер: 89024744143 (Шмелева Елена, ведущая страницы «Ветеран»). Либо вырежьте купон и положите его в коробку для голосования в местах продажи газеты «Новая городская» по адресам:

- Парижской Коммуны, 54 — газетный киоск в маг. «Спорт и туризм»;
- Юбилейная, 49 — газетный киоск в «ТЦ «Мелодия»
- Пятiletки, 116 — газетный киоск в магазине «Циркуль»
- Пятiletки, 41 — газетный киоск в ЦУМЕ
- г. Усолье, Луначарского, 6 — универсамг Рябинушка»
- ул. Строгановская, 23 — газетный киоск в ТЦ «Усольский»

• Номинация «Наставник»

Творческий тандем

Все в городе знают певца и ведущего городских мероприятий Евгения Быкова. Он сын музыканта, педагога и наставника Ольги Молокотниной. Вот уже 40 лет она работает музыкальным руководителем в детском саду и ведёт хоровые занятия в нескольких ветеранских коллективах Березников.

Конечно же, наш разговор с Ольгой Михайловной начинается с её сына, которым она бесконечно гордится. У такой мамы ребёнок не мог не запеть — уже в 4 года Женя стал лауреатом городского конкурса «Уральская звёздочка» и всё детство его прошло с песней. После школы он окончил политехнический факультет Пермского университета, а придя из армии, всё же сделал выбор в сторону музыки, поступил в Березниковское музыкальное училище. «Он учился вокалу у прекрасного педагога, кстати, я тоже училась у неё — Елены Сигизмундовны Гончаровой, по окончании училища перешёл к другому имениному в нашем городе педагогу Эмме Андрее Казиковой, вошёл в уже всеми любимый вокальный коллектив «Вдохновение», — говорит Ольга Михайловна и перечисляет многочисленные российские конкурсы вокального искусства, где Евгений Быков стал лауреатом.

Ольга Молокотнина выросла в Гремячинске, с детства слышала народные песни от бабушки и отца, а мама познакомила дочку с классической музыкой. «Очень люблю заниматься с детьми, уверена, это моё призвание свыше. Очень горжусь, что сумела принести своим выпускникам любовь к музыке, культуру в пении», — говорит Ольга Михайловна. Недаром же ей, как музыкальному ру-

ководителю присвоена высшая категория. Её выпускники поступают в музыкальные школы, училища и консерватории, сами посвящают свою жизнь музыкальному воспитанию детей.

Уже 5 лет Ольга Молокотнина в дополнение к основной работе в детском саду руководит ансамблем «Уралочка» совета ветеранов «Уралкалия», ведёт хор «Рябинушка» местного общества инвалидов и ансамбля «Весёлые ребята» Дома престарелых. Она воочию наблюдает, как хорошая песня поднимает настроение, как любовь к прекрасному вдохновляет, объединяет коллективы. Люди в пении забывают о плохом и живут в радости и в общении друг с другом, а это главное!

Неля ЛАЛЕТИНА,
ветеран-калийщик



На сцене Евгений Быков со своей мамой



О. М. Молокотнина с вокальным ансамблем «Уральские звездочки» в детском саду № 81

• Номинация «Двигаться здорово»

На дистанции за Россию

Спорт — это биение твоего сердца, твоё дыхание, твой ритм жизни, в этом убеждаются ветераны-спортсмены, и окружающие их видят, насколько спорт способствует активному долголетию.

Лидия Васильевна Щипанова ведёт в совете ветеранов ПАО «Уралкалий» китайскую оздоровительную гимнастику тайцзи чжицю со специальными ракеткой и мячом. Этот вид спорта хорошо тренирует все группы мышц, суставы, улучшает зрение и координацию движений, когда в плавном движении гимнаст с помощью ракетки поддерживает кружение в воздухе мячика.

Лидия Васильевна как тренер к каждому подходит индивидуально; с юмором, тактично обучает нас элементам упражнений, терпеливо показывает новичкам премудрости владения ракеткой и мячом. И результат не заставляет ждать. Выступление в совете ветеранов, в пос. Орёл, во дворце спорта «Темп» проходят под дружные аплодисменты, зрители

удивлены и восхищены пластикой выполнения упражнений. Были наши спортсмены в Китае, китайцы были в восторге от выступления россиян.

Занимается Лидия Васильевна и плаванием в холодной воде, ездит на соревнованиях с командой единомышленников. Недавно вернулась из круиза Китай — Находка — Нижний Новгород. В Китае она участвовала в 22-м Кубке Азии по плаванию в холодной воде. Участников было 750 человек, в составе команды из России выступили березниковские спортсменки Марина Коршунова, Лидия Щипанова, Елена Гусева и Елена Соседка. Остальные члены команды из Москвы, Находки, Благовещенска. Наша команда заняла 4 место — это супер победа! Лидия Васильевна поделилась впечатлениями: «Как приятно было держать флаги России, Березников и сове-



Команда спортсменок-калийщиц, Л.В. Щипанова вторая справа

та ветеранов ПАО «Уралкалий». В такие моменты чувствуешь, что не зря живёшь. Ведь когда участвуешь в соревнованиях, особенно международных, плывешь и думаешь не о результатах, чтобы выиграть, а плывешь, чтобы не сойти с дистанции и не подвести команду. И это уже победа».

Мы гордимся нашими спортсменами-ветеранами, пожелаем Лидии Васильевне и её единомышленникам новых достижений в спорте, отличного здоровья, активного долголетия.

Неля ЛАЛЕТИНА,
ветеран-калийщик

Спортсменка, комсомолка и просто красавица!

Для человека, занимающегося любимым делом, не существует возраста. И сегодня мы вам расскажем о таком. Шенелева Ольга Яковлевна — спортсменка, комсомолка и просто красавица!

Спорт — главный друг на протяжении всей жизни этой женщины. Он не обещает нам бессмертия, но благодаря ему на активное долголетие мы вполне можем рассчитывать. И это уже весьма неплохо. Лыжи, велосипед, скандинавская ходьба, плавание и, конечно, закаливание — неотъемлемая часть жизни Ольги Яковлевны. Много лет она работала в детском саду инструктором по закаливанию, укрепляя здоровье детей.

Её обыкновенный распорядок дня — утречком обязательно зарядка, если летом в саду, то по травке босиком, обязательно окатить себя холодной водой. Не сидеть без дела. Ходить пешком, не пользуясь транспортом. Хотя нет, летом всюду и на любые расстояния Ольга Яковлевна ездит на велосипеде, он всегда готов у порога. А когда переделаны все дела и есть минутка присесть, Ольга Яковлевна вдруг вспомнит: «Что сию-то?» — берёт свои трекровые палки и часа на полтора уходит шагать по улицам. Зимой у неё пра-

вило — каждые субботу и воскресенье бегать по лесу на лыжах.

Раньше она с командой местных холодостойких спортсменов ездила на заплывы в разные города нашего края. Теперь реже окунается в прорубь, но обливание холодной водой — это правило почти ежедневное.

Да, конечно, в свой 71 год она бабушка и есть два правнука. Конечно, она их приобщает к закаливанию, спорту.

В совете ветеранов педагогического труда у Ольги Яковлевны тоже кипучая деятельность. Сейчас, например, много времени посвящает плетению маскировочных сетей для СВО, в литературном клубе готовит мероприятия и участвует в дефиле знаменитых творческих встреч в Доме учителя.

*Старость меня дома не застанет,
На колесах вдали меня несёт,
Пусть она за мной вприпрыжку скачет,
Как со мной ей всё же не везёт.
Уньвать, грустить и ныть не стану,
Соберу свой скудный узелок,
Обману её, старуху старость,
Не позволю устанавливать свой срок.
Буду молода, всегда красива,
Улыбаться солнцу и теплу,*



Ольга Шенелева всегда в движении

*А когда наступит вдруг усталость,
Снова соберусь я поутру,
Понесусь опять в далеки дали,
Позабыв про возраст и года,
Ты меня, старуха старость,
Знаю, не догонишь никогда!*

Это стихотворение полностью характеризует всю жизнь этой волевой женщины.

Дочь Ирина для совета ветеранов педагогического труда

• Номинация «Герой сцены»

С песней по жизни

Лет десять назад, в День Победы, я услышала необычайно сильный, хорошо поставленный голос. «На позицию девушка провозжала бойца», — пел автобус с ветеранами 2-го калийного ПАО «Уралкалий». Запевал этот замечательный голос — голос Нины Андреевны Блиновой, проработавшей в котельном цехе Второго почти 30 лет. Всегда задаюсь вопросом, почему дар, данный от Бога и открытый еще в детстве, не превращается в профессию и не радует своей красотой всю страну? И так происходит повсеместно со многими талантами. По разным причинам и жизненным обстоятельствам.

Ниночка Гильц (Блинова) в 4 года потеряла родителей, а через

полгода и бабушку. Малышка оказалась в детдоме, в тёплых руках заботливых воспитателей и нянечек. Детские дома 50-х! Советская система воспитания именно здесь срабатывала на «отлично!» Та великая ответственность за жизнь и развитие детей ни с чем не сравнима. В большинстве случаев. Такими и были наши детдома, которые в 1961 году объединились в один ДОМ номер 1 по улице Социалистическая, 9. В нём было всё, даже свой духовой оркестр.

По малости лет, не успев осознать потерю близких, Ниночка полностью приняла такую большую семью с братьями и сёстрами. Старшие заботились о младших и защи-

щали их от хамства внешнего мира. И как не любить маленькую певунью... Отныне и до сей поры Нина любой свой коллектив воспринимает, как семью.

Талант девочки обнаружили быстро и Нина оказалась в вокальной студии и драмкружке.

«Драмкружок, кружок по фото, но еще плясать охота», — перефразировав Агнию Барто, вспоминает Нина, рассказывая о том, сколько возможностей открывалось детям того времени. Бывало и грустно — так хотелось новенького платочка, туфельки и чтоб не как у всех... Но времени на грусть было мало: учеба, репетиции, спектакли, выступления в ДК и на местном телевидении в передаче



Поздравляем юбиляров января

Со 100-летием!

Федосееву Ксению Фроловну.

С 95-летием!

Трескину Тамару Александровну.

С 90-летием!

Галимзянова Раиса Гариповича, Кривокорытову Надежду Петровну, Акишину Анастасию Алексеевну.

С 85-летием!

Александрову Аину Ивановну, Булатову Ираиду Михайловну, Вотинцеву Галину Никандровну, Егорову Аину Алексеевну, Земцову Валентину Устиновну, Кологримову Надежду Николаевну, Крестьянникову Елену Густовну, Макарову Нелли Фёдоровну, Мацуеву Марию Сергеевну, Некрасова Юрия Тимофеевича, Николаеву Веру Васильевну, Полякову Халиму, Соловьёву Эмилию Ивановну, Суханову Аину Фроловну, Широкову Нину Михайловну.

С 80-летием!

Ваганову Римму Васильевну, Габову Клавдию Валентиновну, Козырева Бориса Николаевича, Леушканову Александру Васильевну, Смолину Евгению Александровну, Ушакову Александру Петровну, Ходеева Михаила Ивановича.

С 75-летием!

Алексееву Зинаиду Николаевну, Алексееву Светлану Яковлевну, Гайфутдинова Хисамутдиза Гайфутдиновича, Димухаметову Минмаугиду Махмутовну, Елькина Сергея Алексеевича, Иванову Нину Петровну, Куприянова Анатолия Фёдоровича, Лобанову Светлану Георгиевну, Максимович Антонину Николаевну, Маслову Галину Ивановну, Мыльникову Нину Семеновну, Норину Татьяну Фёдоровну, Панихину Светлану Андреевну, Первушину Татьяну Васильевну, Перевезеву Маргариту Георгиевну, Ракульцеву Людмилу Захаровну, Рыцдина Николая Фёдоровича, Сарсалских Валентину Владимировну, Титову Валентину Ивановну, Федосенко Лидию Михайловну, Фоминых Галину Павловну, Широких Людмилу Ивановну, Яцка Галину Митрофановну.

С 70-летием!

Ефремову Светлану Ильичичу, Замахаеву Татьяну Андреевну, Зеву Татьяну Борисовну, Колпашникову Надежду Дмитриевну, Косолапову Любовь Геннадьевну, Кривошекову Эмилию Пронасовну, Кузнецову Людмилу Владимировну, Кукарцеву Людмилу Вячеславовну, Путинцеву Людмилу Ивановну, Сухоручко Рамзию Абударовну.

Уважаемые юбиляры, желаем вам хорошего здоровья, активного долголетия, любви и заботы близких людей!

Городской совет ветеранов

Обратите внимание

Друзья, подходит к концу наш конкурс заметок ветеранских организаций города «Алло, мы ищем таланты!» Ещё следующий выпуск расставит оставшиеся заметки (если вы не успели, можете отправить в редакцию), а затем комиссия, в состав которой войдут представители разных ветеранских организаций, подсчитают купоны, проголосовавшие за того или иного героя заметки. И мы произведем награждение. Победитель каждой номинации получит от редакции «Новой городской» 3 тысячи рублей.

Сегодня предлагаем вам также заполнить купон, назвав понравившегося героя публикации.

Подходит к завершению наш конкурс «Алло, мы ищем таланты!»

Купон голосования по конкурсу «Алло, мы ищем таланты!»

«Новая городская» № 3, 2024 год

Я голосую за _____

укажите имя одного героя публикации

Подпись читателя, дата _____

Заполните купон, сфотографируйте его и отправьте нам по электронной почте gorodgazeta@mail.ru, либо по Вайберу на номер: 89024744143 (Шмелёва Елена, ведущая страницы «Ветеран»). Либо вырежьте купон и положите его в коробку для голосования в местах продажи газеты «Новая городская» по адресам:

- Парижской Коммуны, 54 — газетный киоск в маг. «Спорт и туризм».
- Юбилейная, 49 — газетный киоск в ТЦ «Мелодия».
- Пятилетки, 116 — газетный киоск в магазине «Циркуль».
- Пятилетки, 41 — газетный киоск в ЦУМе
- г. Усолье, Луначарского, 6 - универмаг «Рябиношка»
- ул. Строгановская, 23 — газетный киоск в ТЦ «Усольский»

Номинация «Наставник»

Думается, что нельзя не рассказывать об этих двух сверстниках, очень активных, с большим житейским опытом. Мудрых, с молодым настроем к жизни педагогов. От имени одной из них можно было бы сказать так:

*Мне жизнь интересной казалась
Умела смеяться и петь
И то, что работы касалось —
И здесь я умела гореть
Теперь ни о чем не жалею,
Что годы ушли — не тужу.
По-прежнему песню деваю,
Как прежде возьму и спляшу.*



Когда твои ученицы готовят по твоим рецептам

10 лет она была в совете ветеранов, и сегодня о ней тепло вспоминают все, о ком ей пришлось заботиться в те годы. Речь о Галине Андреевне Чесноковой.

Галина Андреевна и сегодня ведёт активный образ жизни. Поет в городском хоре педагогов-ветеранов, ведёт беседы о патриотизме со школьниками. А года три назад была отмечена почётным знаком ветеранской общности города «Признание заслуг». Галина Андреевна участвует в выставках различных изделий. У неё очень умелые руки, она многих научила мастерить самые разные поделки, шить для кухни рукавички, подставки для посуды. Галина Андреевна имеет сад, умеет приготовить из ягод и овощей различные заготовки

на зиму. Этого искусства так не хватало её ученицам, и она передавала свой опыт девочкам, которые со временем стали хозяйками и благодарны Галине Андреевне за умение приготовить что-то вкусное и порадовать семью. За свой учительский труд Галина Андреевна получила орден В.И. Ленина Галина Андреевна работала в школе № 29, школе им. Островского и коррекционной школе. *Что это значит — учителем быть? Это не просто в школу ходить. Это ответить всегда на вопрос, Если даже ребёнок тебя перерос. Что это значит — учителем быть? Это быть умным и сильным быть. Это быть лучшим и первым быть. Это работать всегда с огоньком, Сердце ребятам отдавать целиком.*

Умение понять детей сегодняшнего дня

Сердце ребятам отдавала и сегодня отдаёт Неля Романовна Воронова. Дочь Почётного гражданина города Р.Х. Тибелиуса и заслуженного учителя Российской Федерации Эрны Андреевны, чья жизнь также была посвящена благородному делу просвещения и образования молодежи. Их сын Юрий Романович стал учителем. Общей семейной педагогический стаж составляет более 300 лет. И сегодня дочь гордится своей семьёй, своими родителями.

Неля Романовна была одним из ведущих учителей своего времени. Да и сегодня преданная своей профессии она руководит работой музея Уральского добровольческого танкового корпуса в Центре «Каскад». Она регулярно проводит встречи с учениками и молодёжью города, рассказывает о нестигаемой воле к победе бойцов танкового корпуса. Неля Романовна в своих рассказах шаг за шагом идёт по следам воинов, комментирует их сражения.

*Напал лютый враг на Страну Советов
Решивший в бликкриге ее покорить
Но он не учел, что задание это
Ему никогда не дано разрешить.
В бой на врага все сыны ее встали,
Чтобы Отчизну свою защитить
Чтоб на колени врага поставит,
Не дав ему яды земли захватить*
Добровольческий наш корпус стал одной из главных сил, отвоювавших победу у фашистов. Не случайно в сражениях звание «Гвардейский» получил. Бойцы домой писали гордо, что



Нелли Воронова рассказывает детям об Уральском танковом корпусе

они гвардейцы, что Уральский богатыйский биёт врага за часом час, и в каких жестоких схватках довелось им побывать, и незваного фашиста в его логово загнать.

Рассказы Нели Романовны не оставляют детей равнодушными, в этом можно убедиться, побывав на одной из встреч, посвящённых участно березниковцев в Великой Отечественной войне.

У Нели Романовны есть дети, внуки, правнуки, которые очень к ней внимательны, нередко прислушиваются к её советам и благодарны за умение понять их, детей сегодняшнего дня. Их активная жизненная позиция — пример для молодых пенсионеров. Они живут по законам совести, ответственности, добра души. И жизнью любоваться не устанут!

Спасибо вам, старший беспокойный неунывающий народ, за ваш характер, за ваш пионерско-комсомольский настрой под девизом «Всегда готов!»

Лидия РЕМЕЗОВА от имени совета ветеранов педагогического труда

Номинация «Мастер слова»

Кибальчиш Чернобыля



Иван Пастухов родился в многодетной семье деревне Дурино. До 4 класса ходил в Еремеевскую школу по 1,5 км. туда и обратно в любую погоду, затем до 8 кл. — школа им. Маяковского в г.Березники, затем ПТУ № 8, далее — работа на «АВИСМЕ». Первая любовь... Вот тогда-то начал писать стихи. В том же времени учился на рабфаке по направлению от завода имели право лучшие из лучших, и наш Иван получил эту возможность — путёвку в Свердловский лесотехнический институт. Там была военная кафедра по специальности «Специалист химических войск».

Он тогда ещё не знал, что ему готовит судьба. А дальше 1983-84 годы, Златоуст, Чернобыль, потеря сына в пандемию, четыре операции (последствия Чернобыля). И только сила характера, заложенная в детстве, научила ценить жизнь. Всё это отражено в его сборнике стихов «От случая к случаю», изданном в 2022 г. Его любимое «дитя» — «Баллада о фронтовике», посвящённая леду-участнику Сталинградской битвы, где он и погиб. А вот его стихотворение

*Разрушит рубежи.
И вот уже за радом рад
Идёт простолодид,
Как в браке той за честь
свою
Один он на один.
И счетчик Гейгера пищит,
И радки стучат.
Суммируя свой злой удар,
Ида на результат.
Но не сломать, не задуть
Порыв помочь стране.
Как ни банально прозвучит —
Да, всё как на войне.
И так три года на прорыв
Ходил мужики
Забывать брешь и победить,
Ведь мы не слабаки.
И нас страна благодарит
За мир и за весну.
Чтоб никогда не вспоминать
Про ту как бы войну.*

Любимое хобби — нумизматика. Часто Иван Иванович вспоминает счастливые времена босоногого детства, где хлеб казался вкуснее, солнце ярче и, как пишет в своих стихах, *Нам казалось, будто это рай, И лучше места нет на белом свете, И лучшая-то улица у нас! И подписал: он — лучший на планете».*

И это всё о нём — Пастухове Иван Ивановиче, почётном члене совета ветеранов микрорайона №8.

Совет ветеранов микрорайона № 8

Чернобыль

*Чернобыль грозно прогремел
На всю нашу страну.
Как будто враг за горло взял
Отчизну всю мою.
«Сказал «вперед» военкомат.
Вперед, кибальчиши,
Иначе атомный заряд*

Номинация «Золотые руки»

Когда ты химик, у тебя всё растёт, даже жёлтые арбузы

Рачёва Галина Михайловна — учитель химии школы № 24. Педагогический стаж 47 лет, и в любимой Гагаринской школе — 44 года. После выхода на пенсию почти все свободное время проводит в общении с внуками. Увлечённо занимается творчеством: алмазной мозаикой, разгадыванием кроссвордов и занимательных задач по химии. Но основное занятие Галины Михайловны — сад



и огород, выращивание экзотических растений на балконе. Удивила однажды всех, вырастив авокадо. А в теплице у неё растут дыни и арбузы. На фото — урожай 2023 года

Совет ветеранов педагогического труда



Дыня Галины Рачёвой

Клуб путешественников

О чудесной воде, милосердии и трудолюбии

Делегацию ветеранов педагогического труда и творческий совет литературной гостиной «В кругу друзей» радушно принимали в праздничный день Крещения Господня специалисты модельной библиотеки села Романово Анна Николаевна Карманова и Татьяна Александровна Халимбекова. В гостях у них мы уже не первый раз, но всё также приветливо нас встречают: с караваем и колядками, угощением и рассказом о новых интересных мероприятиях. С восхищением смотрим ретро-выставку новогодних игрушек, знакомимся с новинками художественной и познавательной литературы.

Большую делегацию, а нас было более 20 человек, не вместила уютная комната библиотеки, и нас пригласили в Дом милосердия и трудолюбия при храме Сретения Господня села Романово. Ещё в феврале прошлого года, в наш первый приезд, в этом помещении шли ремонтные работы. В течение 5 лет на пожертвования прихожан, благотворителей восстанавливали здание из плечивого состояния в светлое, уютное помещение. Всё здесь радует глаз и душу: деревянные лестницы, наличники, полоконники, непритязательная удоб-

ная столовая мебель, комфортные спаленки. Оформление комнат, роспись стен выполнены **матушкой Татьяной Солодовниковой** в деревенском стиле. Сидишь за стол, и кажется, что ты на летней веранде, вокруг цветочные поляны, нежная зелень деревьев. Мы были не первыми гостями Дома милосердия. Здесь рады всем, кто желает потрудиться во славу божию: если вы христианин, человек верующий, в этом доме можно остановиться и помочь в обустройстве храма. Мужские руки нужны в ремонтных работах, в уборке снега, для женщин всегда есть работа на кухне.

В Романовскую церковь на службы ездят многие березниковцы. Небольшой по площади с великолепным иконостасом, выполненным более 150 лет назад петербургскими художниками, со старинными иконами и церковной утварью, храм притягивает людей. Уютно и спокойно здесь на службе: потряскивают дровишки в печке-буржуйке, льётся ручейком нежный голос певчей, великолепно звучат слова проповеди священника. В крещенскую ночь здесь всегда много народу, да и на дневной службе-обеднице с водосвятным молебном, на кото-



Посиделки в уютной гостиной Дома трудолюбия и милосердия при храме с. Романово



Сотрудники модельной библиотеки села Романово Татьяна Александровна Халимбекова и Анна Николаевна Карманова

рой мы побывали, народу много. С радостью окропил нас **батюшка Александр** святой водой, пожелал здоровья, твёрдости духа, любви к ближнему.

Главный символ праздника – вода. Считается, что вся вода в ночь на Крещение, становится чудеснейшей: будь то речка в проруби или снег в чистом поле. Возвращались и мы домой со святой водой из храма.

Одухотворённые и счастливые, с прекрасным настроением мы продолжили наше общение в кругу друзей. Сколько песен, стихов, посвящённых празднику, мы спели и прочитали! С каким вниманием слушали авторские стихи **Макаровой Валентины Тимофеев-**

ны, жительницы Романово, певчей в храме.

*Сядем к столу мы поближе все вместе,
Душистого чаю поём не спеша,
И сразу нам станет немного теплее,
Хотя уж за дверь льютет зима.
Глянешь в окно – там метель завывает,
Снегу полно навалило кругом.
А нам здесь у печки тепло и уютно,
Нальём ещё чаю и снова поём.*

Под аккомпанемент гитары вспомнили песни молодости, душевно пели о деревеньке, о зимухе-зиме. В исполнении **Ольги Львовны Ульяновой** прозвучали нежные авторские песни.

Не хотелось расставаться и, уезжая из Романово, мы искренне благодарили организаторов встречи и выразили надежду на дальнейшее сотрудничество.

Главное наше пожелание хозяйкам библиотеки – пусть исполнится их мечта открыть в селе Романово большую комнату для музейных экспозиций, ведь в библиотеке уже не хватает места старинным рукописям, предметам быта 18 века, книгам и журналам прошлого столетия. Весь этот собранный богатый материал расскажет жителям, гостям, туристам об истории села, расположенного в суровом, но красивом уголке Прикамья.

Елена ЛУЧНИКОВА

• Номинация «Хочу, могу, делаю»

КУПОН ГОЛОСОВАНИЯ по конкурсу «Алло, мы ищем таланты!».

«Новая городская» № 4, 2024 год

Я голосую за _____

укажите имя одного героя публикации

Подпись читателя, дата _____

Заполните купон, сфотографируйте его и отправьте нам по электронной почте gorodgazeta@mail.ru, либо по Вайберу на номер: 89024744143 (Шмелёва Елена, ведущая страницы «Ветеран»). Либо вырежьте купон и положите его в коробку для голосования в местах продажи газеты «Новая городская».

Человек неутомимой энергии, любви к людям

Лидия Фёдоровна Ремезова с раннего детства испытала нужду, голод, так как отец ушел на фронт и погиб на Украине. Лидия Фёдоровна вместе с делегацией посетила могилу отца. Сколько было скорби одновременно и благодарности к людям, которые ухаживали за его могилой.

С тех пор Лидия Фёдоровна борется за то, чтобы детям войны оказывались постоянное внимание и материальная помощь. Она в составе делегации Березниковского отделения компартии поехала на краевую конференцию и там подняла вопрос о материальной помощи детям вой-

ны. Лидия Фёдоровна постоянно там, где нужна кому-то помощь. Каждый день она куда-то бежит: одному нужны лекарства, другому плохо от одиночества, и она едет на другой конец города или в микрорайон, взяв с собой сумку продуктов, не требуя ничего взамен. Ну, настоящая мать Тереза!

А ещё она ведёт большую работу по патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Её знают во многих школах города, где она рассказывает о годах войны и читает свои стихи. Коллектив школы № 3 выпустил книгу Лидии Фёдоровны с её стихами о войне «Память сердца»,

на презентации дети читали стихи из этой книги. Лидия Фёдоровна активный участник литературного клуба «В кругу друзей» при городской юношеской библиотеке. Часто её стихи появляются на страницах городских газет. Она поёт и в городском хоре ветеранов.

«Оказывая другому помощь, мы косвенно помогаем и себе», – по такому принципу живёт эта маленькая хрупкая женщина, учитель с большим стажем, отличник народного просвещения, в ней столько тепла и доброты, и дай Бог ей здоровья на долгие-долгие годы.

Совет ветеранов педагогического труда



Лидия Фёдоровна Ремезова работала в 12-й, затем в 16-й школах учителем немецкого языка

Несущая свет

Сегодня представляем вам заметку в необычном для газеты стихотворном изложении. Так вдохновенно написала о Светлане Васильевне Безматерных её коллега Лидия Ремезова.

Светлана Васильевна Безматерных большую часть жизни посвятила воспитательской работе в детском саду № 34 и несколько лет была учителем начальных классов.

берёжёт.
Слова на музыку положит, нередко их для нас споёт.
Любимый Решетов – кумир, его стихи всех восторгают.
Вот потому-то Света их «В кругу друзей» нам напевает.
В квартире Светы всем на диво и уютно, и красиво –
Сколько ковриков связала и гостей тем обаяла.
А Светланы угощенье, скажем: просто наслажденье.
Ветераны с восторгом о ней вспоминают
Сегодня в Совете все о ней знают.
Кого подбодрит, а кому-то поможет
Покор обрести, коль тоска душу гложет.
И дочери, внуки её обожают, советам бабули нередко внимают.
Светлана активна, бодр, лучезарна.
Судьбе своей Света всю жизнь благодарна.
И мы, оптимизмом её заражаясь,
Твердим неустанно, при том восторгаясь:
Успей-ка, дружок, ты за Светой угнаться.
Всему, что вокруг нас, всему удивляться.
От совета ветеранов педагогического труда
Лидия РЕМЕЗОВА

Спасибо за дружбу, детский сад!

На новогодний праздник ветераны 7-го микрорайона были приглашены в детский сад № 38. Мы часто приходим сюда на праздничные программы и осенью, и весной, бывает, и летом. И каждый раз нас встречают приветливые доброжелательные хозяйки этого заведения.

Детишки подготовительной группы вышли к гостям в карнавальных костюмах, здесь были и снежинки-пушинки, и небесные звёздочки, и папуасы с разбойниками. Артистизму ребят можно по-хорошему позавидовать, с каким задором проходят номера,

будь то хоровод, танец, чтение стихов. Мы засиделись и гости, с удовольствием приняли участие в конкурсе попадания снежков. В заключение праздника ветераны и дети обменялись подарками, открытками и вкусняшками. Мы от души благодарим музыкального руководителя детского сада **Ниншта Марину Владиславовну** и воспитателя **Чикилеву Екатерину Сергеевну**, организовавших для наших ветеранов замечательный праздник.

Коллектив ветеранов микрорайона № 7



Фото: Общее фото всех участников и гостей праздника

Алло, мы ищем таланты



Родилась в семье детка славная,
прекрасная, словно солнце красное.
Папа с мамой у девушки – люди симпатичные.
Дали имя доченьке романтическое.
Полагая, что дочурка свет зажжёт вокруг себя.
И как Данко с Прометеем, будет жить людей любя.
Жизнь Светланы в том порука.
Света не умрёт от скуки:
Каждый день есть час прогулок,
В любой заглянет переулок:
Где деревьям поклониться, где травинкам удивиться,
То тропинкою здоровья встретит белочек, зайчат.
Каждая живинка эта Свету выскочит встречать.
Интересам нет предела: музеи, выставки, концерты...
Всё бы Свете охватить,
Чтоб потом подружек милых в это чудо посвятить.
С ней не приходится скучать. Всегда есть Свете, что сказать.
Она прочтёт стихи поэта, чьи книги дома

Вот они таланты!

Завершился конкурс заметок об активных ветеранах нашего города «Алло, мы ищем таланты!»

Публикации проводили с 26 октября 2023 года по 1 февраля 2024 года в каждом выпуске «Новой городской» газеты. Фото героев публикаций вы видите здесь. Все они достойны наград. Но условия конкурса были такие: «За материал, набравший наибольшее число голосов в каждой номинации, присуждается приз —

денежная премия в размере 3 тысяч рублей». Голосование проводило купинами, которые нужно было вырезать и положить в коробку в местах продажи газеты или отправить фото заполненного купона в редакцию.

Подсчитывая купоны, мы сделали вывод, что голосование шло неравномерно. Напри-

мер, было много заметок от казашкишек, но голосов за них оказалось только пять. И наоборот, всего одна заметка от ветеранской ячейки Березниковского техникума, но зато за геронно публикацию проголосовало 50 человек.

Мы приготовили 6 премий по 3 тысячи рублей. Они будут вручены советам ветера-

нов, которые набрали наибольшее количество купонов за свои заметки. Приглашаем на награждение в понедельник 26 февраля в 15:00 представителей советов ветеранов педагогического труда, АВИСМА, «Азот», БТТТ, микрорайонов № 7, № 8. Адрес редакции: «Советский проспект, 34, офис 37а.



Алексеев Готсвальд Александрович, номинация «Герой сцены»: «Когда Геннадий читает стихи — зал замирает», ветераны БКПРУ-4, 30.10.2023 г.



Блинова Нина Андреевна, номинация «Герой сцены»: «С песней по жизни», ветераны БКПРУ-2, 18.01.2024 г.



Големук Леонид Васильевич, номинация «Мастер слова»: «Книга жизни в стихах и прозе», ветераны «Уралкалия», 21.12.2023 г.



Ефремова Нина Семеновна, номинация «Двигаться здорово»: «Спортсменки по жизни», ветераны пед.труда, 2.10.2023 г.



Лемберг Галина Ивановна, номинация «Двигаться здорово»: «Радость в самых простых вещах», ветераны микрорайона № 8, 14.12.2023 г.



Маринова Галина Афанасьевна, номинация «Мастер слова»: «Смеяться не грешно», ветераны «Азот», 26.10.2023 г. «Поэт — как состояние души», ветераны микрорайона № 8, 21.12.2023 г.



Анискеева Вера Александровна, номинация «Хочу, могу, делаю»: «Вся жизнь Веры Анискеевой — искусство», ветераны пед.труда, 7.12.2023 г.



Волосатых Валентина Павловна, номинация «Двигаться здорово»: «Спортсменки по жизни», ветераны пед.труда, 2.10.2023 г.



Лемисова Анна Александровна, номинация «Хочу, могу, делаю»: «Аннушка — человек многих талантов», ветераны микрорайона № 8, 23.11.2023 г.



Казанитска Александра Андреевна, номинация «Двигаться здорово»: «Спортсменки по жизни», ветераны пед.труда, 2.10.2023 г.



Максимова Валентина Леоновна, номинация «Известно»: «Учитель — это навсегда», ветераны пед.труда, 9.10.2023 г.



Матасева Галина Александровна, номинация «Мастер слова»: «Счастливая случай», ветераны АВИСМы, 21.12.2023 г.



Архипова Нина Петровна, номинация «Двигаться здорово»: «Спортсменки по жизни», ветераны пед.труда, 2.10.2023 г.



Воронова Нелли Романовна, номинация «Наставник»: «Умение повзять детей сегодняшнего дня», ветераны пед.труда, 25.01.2024 г.



Дрооз Галина Ивановна, номинация «Золотые руки»: «Шпильных дел мастерица», ветераны пед.труда, 11.01.2024 г.



Катсен Сергей Александрович, номинация «Мастер слова»: «По волнам жизни под парусом вдохновения», ветераны «Азот», 21.12.2023 г.



Малимонова Ольга Анатольевна, номинация «Золотые руки»: «Продолжение учителя — в учениках», ветераны пед.труда, 16.10.2023 г.



Минибасева Клара Шаучатовна, номинация «Герой сцены»: «Клара на сцене — слово лугекарна денчонка», ветераны пед.труда, 30.10.2023 г.



Безматерных Светлана Васильевна, номинация «Хочу, могу, делаю»: «Несущая свет», ветераны пед.труда, 1.02.2024 г.



Гайманов Загит Кадрович, номинация «Двигаться здорово»: «Спортсмен и в 75 — молод», ветераны «Уралкалия», 14.12.2023 г.



Ерпов Сергей Анатольевич, номинация «Двигаться здорово»: «Чемпион. Романтик. Дел», ветераны АВИСМы, 14.12.2023 г.



Кузнецова Галина Петровна, номинация «Мастер слова»: «О, наша бабушка Галина!», ветераны микрорайона № 7, 21.12.2023 г.



Малимон Петр Яковлевич, номинация «Хочу, могу, делаю»: «Кто первый? Конечно, Петр. Малимон Петр», ветераны «Азот», 21.10.2023 г.



Молокозова Ольга Михайловна, номинация «Наставник»: «Творческий талант», ветераны «Уралкалия», 18.01.2024 г.

► Конкурс, итоги

Спасибо, авторы, за ваш труд!

В редакции «Новой городской» газеты прошло награждение по итогам газетного конкурса «Алло, мы ищем таланты!».



Слева направо: Андрей Рашин — директор «Новой городской», Замочка Пунярёва — председатель ветеранской организации педагогов, корреспондент Елена Шкельба, Татьяна Шеломова — председатель совета ветеранов «Алты», помощник депутата Законодательного Сибирского Александр Кивелев, Татьяна Петухова — председатель ветеранской организации БПТ, Галина Медведева — заведующая совета ветеранов «АВИСМА», Валентина Матюхина — председатель ветеранской организации микрорайона № 7, Галина Малатина — председатель ветеранской микрорайона № 8, Зоя Асеевичева — автор заметок о ветеранах микрорайона № 8.

Поздравляем юбиляров февраля

С 95-летием
Ильину Анатолия Васильевича, Мишкевич Марию Семёновну.

С 90-летием
Вахментау Нину Александровну, Жуйкову Елену Петровну, Канкасову Галину Романовну, Сухова Леонид Егоровича.

С 85-летием
Комарову Галину Михайловну, Нагалеву Тамару Васильевну, Первозчикову Людмилу Валентиновну, Хусанову Валентину Ивановичу, Шарифову Ирину Владимировну.

С 80-летием
Бердесу Аину Ишановну, Майорову Марию Николаевну, Макарова Николая Николаевича, Тетюшу Людмилу Андреевну.

С 75-летием
Аюбову Валентину Анатольевну, Баембагатову Надежду Александровну, Богатыреву Людмилу Алексеевну, Костях Веру Михайловну, Латаеву Фелицу, Мазга Галину Андреевну, Макрушинову Галину Андреевну, Мельникову Лидию Яковлевну, Мехрабову Людмилу Михайловну, Норину Капитолину Ишановну, Пагтелеву Галину Анатольевну, Петрову Аину Петровну, Пушкареву Веру Викторовну, Тельякову Раису Семеновну, Токареву Нину Валентиновну, Уманцеву Нину Степановну, Четину Тамару Васильевну.

С 70-летием
Боико Ольгу Ивановну, Ерофееву Василию Трофимовича, Жданова Евгения Викторовича, Зозулю Виктора Петровича, Каюмову Любовь Алексеевну, Ладанову Нину Николаевну, Падерина Александра Анатольевича, Сингеву Валентину Египетовну, Субботину Любовь Алексеевну, Шалайну Татьяну Михайловну, Шестокую Зюю Александровну.

Дорогие юбиляры! Желаем вам крепких сил, здоровья, достаточного для счастья, любви родных и уважения окружающих.

Городской совет ветеранов

Конкурс заметок от первичных ветеранских организаций о талантах местных пенсионеров проводился с октября 2023 г. по февраль 2024 г. Опубликовано 42 рассказа о ветеранах. По итогам читательских голосований призы присудили ветеранским организациям педагогов, азотчиков, «Ависма», микрорайонов № 7 и № 8, Березниковского техникума профессиональных технологий. Во время чтения обсуждали темы для будущих творческих конкурсов газет. Мы спросили ветеранов, как они собираются использовать премии? Призовые деньги одни решили употребить на экскурсионные программы либо на организационно-тематических мероприятий в своих советах, поощрение героев публикаций. Премии в размере 3 тысяч рублей победителям вручил наш спонсор Александр Кивелев, он является помощником депутата ЗакСобрания Григория Малатина.

Александр Кивелев:
— Замечательный конкурс организован «Новой городской» газетой. Удалось выявить много березниковцев с активной жизненной позицией, с различными удивительными хобби, а самое главное, познать горожан с такими замечательными и разносторонними людьми. Мне очень приятно и почетно было лично поучаствовать в награждении тех, за кого проголосовало большинство горожан, посетить в душевной обстановке за чашеч-

кой чаш с победителями конкурса, послушать их идеи, их задумки их желание делать жизнь горожан лучше, интересней. Считаю необходимым продолжить такой конкурс, чтобы наши горожане знали, насколько активно у нас живут ветераны после выхода на

заслуженный отдых, а молодежь училась у них жить интересно и продуктивно. Ну а мы, депутаты, помощники депутатов всегда поддержим наших земляков в их интересах. Так же считаем, что и бизнес, будь то большой, средний или малый, должен по мере своих

возможностей вкладываться в социальную сферу города, помогать подрастающему поколению в их начинаниях, опытному поколению в их интересной и активной жизни, да и вообще, необходимо жить и работать на благо нашего уютного города.

► Наши долгожители

Закалка военная и химическая



22 февраля исполнилось 95 лет труженику тыла Анатолию Васильевичу Ильину, ветерану ООД «Сола-хлорат».

Война обрушилась лишениями, голодом, непосильным трудом не только на взрослых, но и на детей. Эта участь легла и на плечи совсем еще юного Анатолия Ивановича. Он внес свой посильный детский труд в Великую Победу. С 1941 по 1945 года он работал в Белевском районе (Башкирия) Убирал хлеб, возил снопы, а по ночам пасли лошадей. После окончания войны поступил в сельскохозяйственный техникум на механика. Работал на моторном заводе в Буздякском районе, затем в нефтеразведке. В г. Березники приехал с семьей в 1965 году. Трудился на Содовом заводе в цехе хлоренхлорид до пенсии, сначала электриком, затем мастером смены. Вместе с женой воспитали дочь и сына. Сын закончил высшее военное училище. Дочь училась в Строительном техникуме, работала мастером на ЖБК. У Анатолия Васильевича 4 внука и 5 правнуков. Старший внук закончил медицинскую академию, а ещё один работает на «АВИСМЕ».

Долгожитель А.В.Ильин

Совет ветеранов

► Связь поколений

Уроки мужества полны благородными идеями

Ветераны педагогического труда Клавдия Алексеевна Жданова и Ремезова Лидия Фёдоровна приглашают вести «Уроки мужества».



Очередную встречу они провели с учениками школы №3. Эмоциональный рассказ ветеранов школьники слушали с большим вниманием, так как речь шла и о героях сепаратистских дней, участниках СВО. На встрече присутствовали родители уроженца Березников Михайленко Сергей Александровича, погибшего в боях на СВО. За свой подвиг Сергей награжден (посмертно) Орденом мужества. Много тёплых нежных слов было сказано маме героя, выражены слова признательности за воспитание мужественного, достойного сына.

А вот впечатлений о встрече самих ветеранов К.А. Ждановой и Л.Ф. Ремезовой:

«Какой это был урок! Восхищение, восторг! Открылся урок песней «Ситкишишки-горнистки» в исполнении учеников 6 класса под руководством учителя музыки Ольги Валерьевны Язевой. Шквал аплодисментов раздался, как показало, по всей школе!»

На уроке была представлена коллекция макетов ружей и пистолетов разных времён. Собрал их ученик 10 класса Артем Якушев, он призёр краевой олимпиады по технологии и получил звание «Гордость Пермского края» и номинация «Интеллект».

Директор школы Ольга Михайловна Горохова рассказала о войне Михайленко Сергей. Какой это был парень! Ответственный, спокойный, он всегда держал своё слово, получал хорошие и отличные оценки. О.М. Горохова в то время работала в школе № 14, где учился Сергей. Сегодня на стене школы №14 висит мемориальная доска в память об этом человеке. Память Сергея Михайленко, погибшего в 21 год, почтили минутой молчания.

На уроке ученики Саши Нурияхметов и Матвей Литвиненко прочли стихи Лидии Фёдоровны Ремезовой на военную тему, а группа учеников 11 класса исполнила «Реквием» Роберта Рождественского. Выступила волонтер из организации «Армия тыла», она рассказала, в чём нуждаются солдаты СВО.

В заключение урока мы с волнением в голосе говорили о значении таких встреч и выразили благодарность учителям — вдохновителям подобных уроков, заряжающих участников самыми благородными идеями».

► Беседа

В международный день чтения книги ветераны БПТ собрались в литературной гостиной на встречу под названием «Моя любимая книга». Все принесли литературу разного содержания, которую потом передали в библиотеку № 6.

Открылась познавательная беседа с древнерусской литературы, Е.Н. Порывашева показала сборник проповедей «Статирь» и рассказала об авторе духовных поучений, о христианских произведениях древности.

Л.Ф. Першина зачитала отрывок из книги «Вечный зов» В. Иванова, автора популярных романов о революции, Гражданской войне и Великой Отечественной. Читая книгу, погружаешься в повествование о тяжелой жизни людей Сибири. И начинаешь любить жизнь по-новому, ценить её больше. Вечный зов — это зов предков, вечный зов родной земли. Судьба проверяет людей на вер-

Дарите книги с любовью

ность Родине через нечеловеческие испытания. Горькую жизнь хлебнул и наш город, и звать об этом необходимо, особенно сейчас.

Н.В. Башмакова поделилась прочтением романа «Война и мир» Льва Толстого, при этом подчеркнула, что в каждом периоде своего возраста произведение всегда воспринималось по-разному.

Н.В. Герасимова и Л.П. Шестакова проявили интерес к творчеству Джека Лондона, его произведениям уют быть смелыми, стойкими, не славиться, любить животных.

Т.И. Петухова осветила материал о героических биографиях Николая островского и Эдуарда Асадова. Л.Е. Комикова изучает детскую литературу, чтобы читать её своим внукам



В литературной гостиной говорят о книгах лучше за чашкой чая

В литературной гостиной разговор плавно перешёл к теме ценности русского языка. Участники написали диктант для проверки грамотности и по сделанным ошибкам поделили итог. В конце встречи ветераны обменялись понравившимися книгами.

Л.П. Шестакова

► Оргвопрос

Зарегистрируйтесь, педагоги

Совет ветеранов педагогического труда приглашает работников образовательных учреждений — пенсионеров пройти сверку (уточнить контактные данные, адрес, встать на учёт).
Сверка проводится каждую среду с 12 до 13 часов в Доме учителя (Пенина, 59).